



سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے

رپورٹ اندر کے صفحہ پر دی جا رہی ہے۔
● حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت پیکر کی وجہ سے ناساز ہے۔
اجاب حضرت سیدہ ممدوحہ مدظلہ کی صحت و سلامتی اور روزانہ شکر کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان ۲۸ اپریل - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع اہل و عیال خدا کے فضل سے خیریت سے ہیں۔
تاریخ ۲۸ اپریل - حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل اہل تقویٰ و نماز اعلیٰ مع درویشان کرام خدا کے فضل سے خیریت میں ہیں۔
اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ

۱۸ ربیع الآخر ۱۳۹۵ھ یکم ہجرت ۱۳۵۲ھ یکم مئی ۱۹۷۵ء

خلاصہ خطبہ

فرمودہ ۱۹۷۵ء

بروہ ۲ شہادت اپریل ۱۹۷۵ء مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھائی۔
بتایا کہ ہم احمدی جو حضرت عہدیؑ ہیں ہمیں تمام پرائیونٹ لائے ہیں عقیدہ رکھتے ہیں کہ ہمارے نبی اکرم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم قرآن پاک کے بیان کے مطابق اولیٰ المسلمین ہیں۔ یعنی اسلام کی حقیقت کامل اور اعلیٰ طور پر حضور کے وجود پاک میں مستحق ہوئی اور فرمائے کہ میں نے اپنی قوم بہت خاص سے ذات باری اور صفات باری تعالیٰ کے عرفان کی سب سے زیادہ طاقت اور استعداد آپ کو عطا فرمائی اور پھر اس استعداد کی کامل نشوونما کے سامان مجھے ایسے رنگ میں مہیا کئے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم صفات باری کے نظر اتم ہے اب جو شخص بھی اپنے دائرہ استعداد میں اپنی طاقتوں کی کامل نشوونما کرنا چاہتا ہے اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ حضور کی اتباع اختیار کرتے ہوئے حضور کی غلامی میں داخل ہو اور حضور کے فیضان اور برکت سے بڑھ کر اسے کوئی اور ذریعہ ایمان حاصل کرے۔
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس مسئلے میں حضرت برج موعود علیہ السلام کی تصنیف کی تین کتابت اسلام کا ایک بڑھ کر عالمی بول چال پڑھ کر سنا یا جس میں بتایا گیا تھا کہ جو شخص مجھ کی روح الہیہ کے توسط سے حیات روحانی حاصل کرنا چاہتا ہے اس کیلئے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی اور امت حضرت موعود کی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہماری جامعیت تمام مردوں و عورتوں، چھوٹوں اور بڑوں کو ہی عقیدہ رکھنا چاہیے اور پھر اس کے مطابق یہ انتہائی کوشش کرنا چاہئے کہ وہ بھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلتے ہوئے اپنے دائرہ استعداد میں اپنی تمام صلاحیتوں کو کامل نشوونما دے کہ روح القدس کی برکتوں سے محنت میں اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین (والفضل ۷۷)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بیگناہ

اجاب جماعت کے نام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدٌ مِّنْ رَّسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ
ہوا اللہ کے فضل اور رحم کے ساتھ آمین

برادران کرام!

السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہَا۔

میں نے جلد سالانہ ۱۹۷۳ء کے موقع پر جماعت ہائے بیرون کی تربیت اور اشاعت اسلام کے کام کو تیز کرنے اور غلبہ اسلام کے دن کو قریب سے قریب تر لانے کی ایک مہم کا آغاز کرتے ہوئے "صدور عالم احمدیہ جو علیٰ منصوبہ" کے نام سے ایک بہت بڑے منصوبہ کا اعلان کیا تھا۔ اور مخلصین جماعت سے اپیل کی تھی کہ وہ فراخ دلی سے اس مہم کو اپنی جیبوں میں اپنے چندوں کے وعدے لکھوائیں جو انہوں نے آئندہ ہندہ سال میں پورے کرنے ہوں گے۔

میں اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر بخواتا ہوں کہ اس نے میری آواز میں اثر پیدا کیا اور جماعت بہت اعلیٰ نمونہ پیش کرتے ہوئے اس تحریک میں بڑی فراخ دلی سے وعدے لکھوائے جو اصل تحریک سے بھی کئی گنا زیادہ تھے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ عَلٰی ذٰلِکَ۔

میرے عزیز بھائیوں اور بہنوئیوں کو یاد رکھو کہ قیام جماعت کی پہلی صدی جس کے ختم ہونے میں اب چودہ سال رہ گئے ہیں، غلبہ اسلام کے لئے تیاری کی صدی ہے اور اگلی صدی اسلام کے ساری دنیا پر پھیل جانے کی صدی ہوگی جس کے استقبال کے لئے ہم نے تیاری کرنی ہے۔ اس کے لئے بہر حال اموال کی ضرورت پیش آئے گی۔

اے مخلصین جماعت! کام شروع ہو چکا ہے۔ آپ اپنے وعدوں کی ادائیگی کی طرف زوری توجہ دیں۔ اور درجہ بدرجہ ادائیگی شروع کر دیں۔ اگر آپ ۱۵ کی ادائیگی فروری - مارچ تک کر دیں تو انشاء اللہ العزیز کام کے پروگرام کو کامیابی سے سرانجام دینے میں بہت مدد ملے گی۔ جزاکم اللہ خیراً۔

اللہ تعالیٰ ہر آن آپ کے ساتھ ہو اور آپ کو پہلے سے بھی بڑھ کر قربانیوں کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

وَالسَّلَامُ (مستحظ)

مرزا ناصر احمد

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

لے حضور اور کا یہ بیگناہ ہمارے پاس تاخیر سے پہنچا ہے (ایڈیٹر بٹا)

ہفت روزہ ہفت روزہ
موضوع: حکم و حجت ۱۳۵۲ھ

آپ کا عمل — ہمارا عمل

آپ کا عمل

خدا کے لئے آپ ہی خدا لگے کہ دیکھئے کہتنا پر آشوب تھا ۱۹۴۷ء کا سال جماعت احمدیہ کے لئے۔ جب آپ نے پاکستان کے طول و عرض میں اس بے گناہ اور پر اس جماعت کے لئے ایک قیامت مسمیٰ برپا کی تھی۔ اور آپ اس جماعت کو صوفی گتھی سے ناپود کرنے کے لئے بڑے ہی خطرناک ارادوں اور بلند بانگ دعوؤں کے ساتھ چاروں طرف سے اس شدت کے ساتھ حملہ آور ہوئے تھے کہ اگر اللہ تعالیٰ نے آغوش رحمت اس جماعت کے لئے وا نہ ہوتی تو آپ اتنی اپنے ارادوں کو عملی جامہ پہنا دیتے۔ حالانکہ سارے کے سارے آپ کے لئے سازگار تھے۔ اسباب سب کے سب آپ کو مہیا تھے۔ جناب وندانی عصر روانی کی پوری تائیدیں، آپ کو حاصل تھیں۔ اور آپ کی راہ میں قانون کی کوئی بھی تو دیوار حاصل نہ تھی۔ آپ نے بڑی آزادی کے ساتھ اپنے پروگرام پھیل کیا۔ آپ نے دن دن دہاڑے قانون کی چھجیاں اڑاتے ہوئے بیگانہ احمدیوں کو قتل کیا۔ اور قانون کے محافظ ڈوگر ٹرے آپ کو نظر خمیں دیکھتے اور سکتے رہے۔ آپ نے مظلوم احمدیوں کی آنکھوں کے سامنے ان کی جانداؤں کو ٹوٹا اور جلایا۔ اور کوئی قانون آپ کے اس ظلم کے آڑے نہ آیا۔ آپ کے سنگ پاشوں نے ہر شہر اور ہر تریہ میں ہم آئینہ سازوں پر پتھروں کی بے پناہ بارش کی۔ ہمارے آئینہ ہائے دل ٹوٹے رہے اور چکیاں کچیاں ہوتے رہے۔ اور ہم دل میں یہ سوچا لگے کہ یہ آئینہ دل تو خ۔

شکستہ ہو تو عزیز تر ہے نگاہ آئینہ ساز میں

آپ کی ہزاروں کامیابیوں کی بے عجاوبھیجاری کرتی رہیں۔ جن سے ہزاروں ان سینوں میں سوراخ ہوتے جن میں خدائے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا عشق مزین تھا۔ آپ نے صرف اس "تصویر" پر کہ یہ جماعت ساری دنیا میں اسلام کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کے جھنڈے گاڑ دینے کا مصمم اور ناقابل شکست عزم لے کر اٹھی ہے۔ اور اپنے مسلسل عمل اور قربانی کے ذریعہ سے کامیابی کے ساتھ منزل مقصود کی طرف تیزی کے ساتھ بڑھتی جا رہی ہے۔ اس کے مکالموں اور اس کے اثاثوں کو جلا کر تباہ کر کے اور ٹوٹ کر چاہا کہ اس جماعت کے پائے ثبات میں لغزش آجائے۔ آپ نے اس جماعت کے مصمم شیر خوار بچوں کو بھینوں کی آبیوں پر اٹھایا اور مصمم مسکراہٹوں کو موت کی ابدی خوشی کے حوالہ کر دیا۔ تاکہ یہ جماعت اپنے جگر گوشوں کی شاہ رگوں سے ہوتا ہوا خون دیکھ کر دل پر زشتہ ہو جائے۔ آپ نے ہماری سینکڑوں لائبریریوں کو جلا کر بھسم کر ڈالا اور سوچا کہ یہ جماعت اپنے قیمتی علمی سرمایہ سے محروم ہو کر بے دست دیا ہو جائے گی۔ آپ نے ملک کے درجنوں دیہات سے ایک ایک احمدی کو دروناک آڈیٹس دے دے کہ شہید کیا یا ہجرت کرنے پر مجبور کر دیا۔ اور سچا لکھ اس طرح آپ ان مقامات سے احمدیت کا نقش مٹا دیں گے۔ آپ کی سب سے بڑی اسکیم یہی تھی کہ اس جماعت کے بڑے امرا کی اس طرح تباہ کر دیا جائے کہ ممالی لحاظ سے یہ جماعت برون علاج ہو کر جاے کہ ساری دنیا میں پھیلے ہوئے اپنے اسلامی سنوں کو بند کرنے پر مجبور ہو جائے۔

ہمارے بھائیو! آپ نے بہت کچھ سہا یا۔ اور آپ نے اپنی پوری طاقت اور پوری آزادی کے ساتھ اس پر عمل بھی کیا۔ آپ کے ہاتھ آزاد تھے۔ آپ کے قدم آزاد تھے۔ آپ کی زبانیں آزاد تھیں۔ آپ کے نام آزاد تھے۔ آپ کے اختیار آزاد تھے۔ جنہیں آپ نے صحیح آئے کے مقدس ترین نام پر سچلے کے نام کے خلاف استعمال کیا اور بڑی ہی بے رحمی کے ساتھ استعمال کیا۔ ان بیگانہ خدام مجرم کے خلاف اسمانی کیا جو شہید و روز اپنی جانوں بچسوں اور مالوں کے ساتھ اسلام کی شہیہ خدمت دنیا کے کوئے کرنے میں جلا رہے ہیں۔ اور لاکھوں عیسائیوں اور دہریوں کے سروں کو کھٹھند رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں جھکا دیئے ہیں۔ اور کر ڈوں تک اسلام کا پیمانہ پہنچا چکے ہیں۔ اور انہیں جھکیں گے جب تک کہ عظمت محمد کو ساری دنیا کے دلوں میں راسخ کر دیں گے۔

خدا تعالیٰ کی توجہ کے درخیز دارو! محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کا دم بھرنے والا قرآن پاک کو ابدی دائمی شریعت ماننے والا! اللہ پر کھ دو کہ کیا آپ نے احمدیت کی عدالت میں اذیت سے ہر قرآن پاک کے ہزاروں نسخوں کو پاؤں تلے نہیں روندنا؟ کیا آپ نے اس مقدس ترین اسمانی کتاب کی ہزاروں جلدوں کو تدر آتش نہیں کیا؟ کیا آپ نے صحیح حدیثوں کے اہباروں کو لاکھ کے ڈھیروں میں تپ بلی نہیں کیا؟ صرف اس لئے کہ یہ مقدس کتب احمدیوں کے گھر میں بڑی تھیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی صحبت کی صحبت

دُعَاؤُ اَوْ رِصَدَاتٌ لِي نَصُوْحِي تَحْرِيْكَ

میلاد کی گرسنہ اشاعت میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی علامت کی اطلاع دیتے ہوئے دعا کی تحریک کی گئی تھی۔ ربوہ سے محرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے حضور کی صحبت کے بارے میں ۲۳ اپریل ۱۹۶۵ء کو پورٹ رٹھ ارساں کی ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت کافی ناسا ہے۔ یہ پوری رپورٹ درج ذیل کرتے ہوئے اجید کرام سے درخواست ہے کہ اپنے بارے میں امام کی صحبت کا مدعا لکھنے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کا سلسلہ جاری رکھنے کے علاوہ صدقات بھی دیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے پیارے آقا کو صحت و سلامتی والی اور کام کرنے والی طبیعت عطا فرمائے۔ آمین۔ محرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی رپورٹ یہ ہے:۔

۱۸/۵/۶۵ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو شدید لرزہ کے ساتھ تیز بخار ہو گیا اور پھر دوبارہ پانچ گھنٹہ بعد شدید لرزہ ہوا۔ اور بخار ۱۰۵.۵ F تک چلا گیا۔ یہ کیفیت دو گھنٹہ رہی۔ اور رات بارہ بجے تک بخار اتر کر ۱۰۲ F تک آ گیا۔

۱۹/۵/۶۵ صبح بخار اللہ تعالیٰ کے فضل سے نامل ہو گیا۔ مگر خون اور تارورہ کے ٹیسٹ سے معلوم ہوا کہ گردوں میں سخت کم کی انگلش ہے۔ اور خون میں شکر (شوگر) کی زیادتی ہے۔ لاپور سے ڈاکٹر بلا کر مسائیر کر دیا گیا۔ خون اور تارورہ لاپور ٹیسٹ وغیرہ کے لئے بھجوائے گئے۔ ان ٹیسٹوں کے نتائج بھی تقریباً وہی تھے جو تارورہ کے تھے۔ البتہ ایک بات یہ زائد نکلی کہ بلڈ پریشر بھی کچھ زیادہ ہے۔ چونکہ انگلش کے دو دوا میں فوری شروع کر دی گئی تھیں لہذا پھر بخار اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہیں بڑھا۔ مگر خون اور تارورہ کے تیسرے دن کے تجربے سے پتہ لگا ہے کہ ابھی انگلش کچھ بڑھ رہی ہے۔ اس وقت شکر والی بات بلڈ شوگر اور بلڈ پریشر کی وجہ سے ہے۔ اس کا علاج ہونا ہے جو پرنال لیا ہوتا ہے۔ اس بیماری سے حضور کو روک دینی کافی ہو گئی۔

اجاب جماعت کو ان دنوں حضور کی صحت کے لئے خاص درود و الحاج سے دعائیں کرنی چاہئیں

والسلام
خاکسار: ڈاکٹر مرزا منور احمد
۶۵ - ۴ - ۲۳

- آپ نے جماعت احمدیہ کے لاکھوں بے گناہ افراد کو ہمیں تک ضروریات زندگی سے محروم رکھا۔
- کسی احمدی تک غلہ نہ پیچھے پائے۔
- کسی قادیانی تک پانی نہ پیچھے پائے۔
- کسی مرزائی کے ہاتھ کوئی چیز فروخت نہ کی جائے۔
- کسی احمدی کی دوکان سے سودا نہ لیا جائے۔

کیا یہ نعرے آپ ہی کے تھے۔ کیا آپ نے ان نعروں کے مطابق عمل کرنے میں کوئی کسر چھوڑی؟ حقیقت ثابت پکار پکار کر کہہ رہی ہے کہ آپ نے اپنے دلوں کی ساری حسروں کو نکالا۔ آپ کی کوئی آرزو شہ نہ تکمیل نہ رہی۔ آپ کی کسی خواہش کو تشنگی عمل کا شکر نہ رہا۔ اور آپ ہمیں ایک امسود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم، قرآنی تعلیمات اور ملکی قانون کا منہ پڑاتے رہے۔ اور اس وقت تک دم نہ لیا جب تک یہ نہ سمجھ گیا کہ اب احمدیت اپنے کسی تبلیغی اور اشاعتی پروگرام کو رد عمل لانے کے قابل نہیں رہی۔

ہمارا رد عمل

جم آپ کے اس عمل کے لئے آپ کا شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ ہم آپ کے ممنون ہیں کہ آپ نے ہمیں ہماری ہیبت بتا دی۔ گو ہم نے اشاعت اسلام کی خاطر اس سے پیچھے بھی اپنی طرف سے کوئی کمی نہیں کی۔ اور عظمت دین محمد کی خاطر ہم روز اول سے ہی قربانیاں کرتے چلے آ رہے ہیں۔ اور اپنی ضرورتاً کو کچھ، اپنے بیٹوں کو کلاش اور اپنے بچوں کے مومنوں سے لئے چھین کر اسلام کی اشاعت پر صرف کر رہے ہیں۔ لیکن آپ کی ان ضرورتوں نے ہمیں پھر مجبور کر دیا ہے۔ آپ کی ان تعلیموں نے ہماری منزل مقصود کی راہیں ہم پر پھیلے سے زیادہ روشن کر دی ہیں۔ (اگے دیکھئے ملاح پر)

خطبہ جمعہ

ہم خدا تعالیٰ کی پکار کو حال کے دنیا کیلئے ایک نمونہ بننے کیلئے پیدا ہوئے ہیں ہمارے اعمال و عقائد میں تضاد نہیں ہونا چاہئے

ہماری زندگی کا مقصد یہ ہے کہ ہم اپنے نمونہ اور روحانی خوبصورتی کے نتیجہ میں دنیا میں اسلام کو سر بلند کریں

خدا کرے کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی پیروی کے نتیجہ میں اپنے اس مقصد کو حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نصیرہ العزیز فرمودہ ۲۴ صلیحہ ۱۳۵۲ھ مطابق ۲۴ جنوری ۱۹۷۵ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

سورہ فاتحہ کے بعد حضور ایہ اللہ نصیرہ نے مندرجہ ذیل آیت کریمہ تلاوت فرمائی۔
فَإِن كَذَّبْتُمْ فَقُلْ رَبِّكُمْ ذُو رَحْمَةٍ وَاسِعَةٍ وَلَا يُرَدُّ بَأْسُهُ عَنِ الْقَوْمِ الْمُجْرِمِينَ ۝ (الانعام ۱۲۸)
اور پھر فرمایا۔

میں نے بتایا تھا کہ جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے نبی اور پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی وساطت سے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فیض پہنچا ہے کہ اسے

اللہ تعالیٰ کا عرفان

نصیب ہوا۔ ہماری ہر ذمہ یہ کوشش رہتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سے راضی رہے اور ہم بھی اس کی ناراضگی میں لینے والے نہ بنیں۔

قرآن عظیم نے ہمیں بہت سی تعلیمات دی ہیں۔ جن میں بار بار ادھول کھول کر بتاتا ہے کہ بدوں، بد اعمالیوں اور گناہوں سے بچ کر ہی ہم اللہ تعالیٰ کی ناراضگی سے محفوظ رہ سکتے ہیں۔ اسی طرح بہت سی ایسی تعلیمات بھی دی ہیں کہ جن پر عمل پیرا ہو کر ہم اللہ تعالیٰ کے پیار، اس کی محبت اور اس کی رضا کو حاصل کر سکتے ہیں۔

میں نے تقریباً سب آیت جو اچھی تلاوت کی ہے، اس میں ہر دو سلوں کے متعلق ہمیں ایک بات بتائی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اے رسول! اگر لوگ انسان ہیں تو ان سے ایک گروہ تیری تکذیب کرے اور تصدیق نہ کرے تو اس سے تیری لعنت کے مقصد پر کوئی اثر نہیں پڑتا کیونکہ تیرے ماننے والے بھی موجود ہیں جو اللہ تعالیٰ کی وسیع رحمتوں کے مورد ہیں۔ یہ عربی زبان کا خاکوہ ہے کہ ایک لفظ استعمال ہوتا ہے اور اس کے مترادف معنی بھی وہاں موجود ہوتے ہیں۔ اس لفظ کا سارا، دُسیائی بنانا ہے کہ اس کے دوسرے معنوں کو بھی مد نظر رکھا جائے جس اگرچہ اس آیت کریمہ میں "فَإِن كَذَّبْتُمْ" کہا ہے لیکن کذب اور صدق عربی زبان میں ایک دوسرے کے مقابلے میں استعمال ہوتے ہیں۔

کذب کے معنی

ہم جھٹلانا اور کذب کے معنی میں جھوٹ کی طرف منسوب کرنا۔ یہ قولاً بھی اور عملاً بھی۔ یعنی وہ اعتقاد جس کے نتیجہ میں عمل برپا ہوتا ہے، اس معنی میں بھی اسے استعمال کرتے ہیں اور جیسا کہ میں ابھی بتاؤں گا اس آیت میں جو بات بیان ہوئی ہے اور ہر دو پر حاوی ہے یعنی کذب کے ساتھ صدق کے معنی بھی مضمر ہیں یعنی اپنے قول سے بھی تصدیق کرنا اور اعتقاد بھی ایسا ہی چختہ رکھنا جس کے نتیجہ میں عمل برپا ہوتا ہے۔

جس میں یہ بیان ہوا کہ لوگ انسان ہیں سے جن کی طرف قرآن عظیم صلی کامل اور مکمل کتاب نازل ہوئی اور یہی وہ کامل اور مکمل شریعت ہے جسے انسان کامل حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے لائے۔ ان لوگوں کا ایک حصہ اسے جھوٹ کی طرف منسوب کرتا ہے اور چونکہ لوگ اسے جھوٹ سمجھتے ہیں اس لئے ہم ان پر عمل نہیں کریں گے۔ فرمایا ایک دوسرا گروہ ہے جو تصدیق کرتا ہے، قول سے بھی کہ

خدا تعالیٰ کا ایک سچا اور کامل پیغمبر ہماری طرف آگیا اور دل سے بھی اس کو تسلیم کرتے ہیں اور قرآنی ہدایت کے مطابق ایمان لائے ہیں۔ چونکہ یہ دو سرا گروہ ایسے لوگوں پر مشتمل ہوتا ہے جس کے ساتھ خدا تعالیٰ کی رحمت کا تعلق ہوتا ہے اس لئے جو ان کی جزاء تھی، اسے بدلے میں مٹا دیا اور فرمایا۔

فَإِن كَذَّبْتُمْ فَقُلْ رَبِّكُمْ ذُو رَحْمَةٍ وَاسِعَةٍ
جیسا کہ میں نے بتایا ہے عربی مادہ خود لفظ کے معنی اور مفہوم کو متعین کرتا ہے۔ اس لحاظ سے اس کا مفہوم یہ ہے کہ اے رسول! وہ لوگ جو تکذیب نہیں کرتے بلکہ تصدیق کرتے ہیں، وہ لوگ جو صدق دل سے سمجھ پر ایمان لائے ہیں اور تیری شریعت کو حقیقتاً سچی اور کامل ہدایت سمجھتے ہیں، ان کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی رحمت کا سلوک ہوتا ہے اور ان کی زندگی میں اللہ تعالیٰ کی قدرت کے جلوے ظاہر ہوتے ہیں جو اس بات کو ثابت کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ذُو رَحْمَةٍ وَاسِعَةٍ ہے لیکن وہ دوسرا گروہ جو تکذیب کرتا ہے اور اسلام کو سچا دین نہیں سمجھتا اور چونکہ سچا نہیں سمجھتا اس لئے اس پر عمل بھی نہیں کرتا تو مکذبین کے اس گروہ کو نہیں بھولنا چاہیے۔ کہ
لَا يُرَدُّ بَأْسُهُ عَنِ الْقَوْمِ الْمُجْرِمِينَ ۝

کہ جو لوگ جرم ہیں اور بدی اور بدعملی سے بچنے میں نہیں آتے۔ ان سے اللہ تعالیٰ کا عذاب ٹھلا یا نہیں جاسکتا۔ انہیں خدا کا عذاب بہر حال چھٹا نہ پڑتا ہے۔

جیسا کہ ذُو رَحْمَةٍ وَاسِعَةٍ میں یہ بتاتا ہے کہ میں مکذبین کے ساتھ مصدقین کا بھی ذکر کیا گیا ہے وہاں جرم کا لفظ ہمیں یہ بتاتا ہے کہ منکر کافر کے ساتھ مقصد منافق کا بھی ذکر ہے۔ ورنہ یہ کہا جاتا کہ لَا يُرَدُّ عَنِ الْقَوْمِ الْمُجْرِمِينَ ۝ مگر قرآن کریم نے ایسا نہیں کہا۔ عربی زبان میں جرم ایسے معنی کو کہتے ہیں جو مکروہ اعمال کا لانا ہے جو آدمی کا فرسنگ ہے اس کے برے اعمال اس وجہ سے ہوتے ہیں کہ وہ زبان سے بھی اور اعتقاد اور عملاً بھی شریعت محمدیہ پر ایمان نہیں رکھتا۔ لیکن ایک گروہ وہ ہے جو قولاً یہ کہتا ہے اور میں کی زبان یہ تسلیم کرتی ہے کہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء ہیں

اور آپ پر اللہ تعالیٰ کی کامل شریعت قرآن کریم کی شکل میں نازل ہوئی ہے لیکن وہ اس پر دلی اعتقاد نہیں رکھتا اس لئے وہ فسق و فجور میں مبتلا ہوتا اور شریعت کے احکام کو سمجھتیے جھٹک دیتا ہے۔

اسی لَا يُرَدُّ بَأْسُهُ عَنِ الْقَوْمِ الْمُجْرِمِينَ میں وہ کذب بھی شامل ہے جو ہر زبان سے تصدیق کرتا ہے اور نہ دل سے اس پر اعتقاد رکھتا ہے۔ اور اس میں مکذبین کا وہ گروہ بھی شامل ہے جو زبان سے تو تصدیق کرتا ہے لیکن دل سے تکذیب کرتا ہے اور فسق و فجور میں مبتلا رہتا ہے اور یہ منافق کا کام ہے چونکہ ایک کافر کے قول اور اس کے فعل میں تضاد نہیں ہوتا۔ مکذیب کافر اور منکر زبان سے بھی صدقاً کا انکار کرتا ہے اور پھر اسی کے مطابق اس کے عقائد اور اعمال بھی ہوتے ہیں۔ کیونکہ خود تضاد بھی انسان زندگی کا ایک بہت بڑا گناہ ہے اس لئے کافر کا تضاد کے گناہ سے بچنا اسے یہ فائدہ دیتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس ایک وجہ بغاوت و فساد کے نہ ہونے کی وجہ سے اس کے لئے جہنم کا سب سے نچلا درجہ مقرر نہیں کرتا لیکن جو آدمی منافق ہے، وہ زبان سے تو کہتا ہے میں ایمان لایا مگر دلی اعتقاد کے فقدان کی وجہ

سے اس کے فسق و فجور میں مبتلا ہونا سنا ہے کہ وہ ایمان نہیں لایا اور ربنا کے طور پر نظر کر لیں۔ نیک اعمال بھی بنا جائے لیکن حقیقی نیک اس سے اتنی ہی دور ہوئی ہے جتنی زمینی آسمان سے دور ہے اس لیے اس آیت سے ہمیں یہ سہہ لگتا ہے کہ یہ نضار والا جو گناہ ہے اس کو خدا تعالیٰ نے نظر انداز نہیں کیا۔ چنانچہ

اِنَّ الْمَافِقِيْنَ فِي الدَّرَجَاتِ الْاَسْفَلِ مِنَ النَّارِ (انشاء آیت ۱۳۴)

کو اس آیت سے ساتھ مل کر سمجھیں کریں تو ہمیں یہ سہہ لگتا ہے کہ اگرچہ منافق آدمی مذکورہ منکر اور کافر کے ساتھ اعتقاداً اور عملاً شامل ہوتا ہے۔ لیکن ایک زاہد گناہ وہ کرتا ہے کہ اس کی زندگی میں نضار پایا جاتا ہے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کے اس حکم کی خلاف ورزی کرتا ہے کہ نضار نہ پایا جائے۔ ایک شخص باپنی ہے وہ کھلم کھلا کہتا ہے کہ میں ایمان نہیں لانا اور ایک وہ ہے جو کہتا ہے میں ایمان لانا میں لینی صرف زبان سے ایمان لانا ہے مگر نہ اس کا اعتقاد ایمان کے مطابق ہوتا ہے اور نہ اس کے اعمال ایمان کے مطابق ہوتے ہیں۔ پس منافق کا ایک گناہ منکر اور کافر سے زیادہ ہوتا ہے باقی گناہ برابر ہوتے ہیں اس لیے

فِي الدَّرَجَاتِ الْاَسْفَلِ مِنَ النَّارِ

کی سمجھ گئی کہ کیوں منافقین کو زیادہ سزا دی گئی ہے۔ ویسے تو ہم قرآن کریم کی ہر آیت پر ایمان لاتے ہیں چاہے اس کی ہمیں سمجھ آئے یا نہ آئے۔ لیکن جو کلمہ خدا تعالیٰ نے قرآن عظیم کو ایک حکمت والی کتاب بنایا ہے۔ اس لیے وہ ساتھ ساتھ سمجھاتا اور دلیل بھی دیتا ہے۔

غرض اللہ تعالیٰ نے اس آیت کریمہ رَبِّكُمْ ذُو رَحْمَةٍ وَّاسِعَةٍ میں ہی مضمون بیان فرمایا ہے کہ رَحْمَتِي وَّاسِعَةٌ كُلِّ شَيْءٍ اور اسی طرح بنایا ہے کہ میں (اللہ) رحمت واسعہ کا مالک ہوں۔ اگرچہ یہ درست ہے اور یقیناً درست ہے کہ خدا تعالیٰ کی صفات کا جلوہ اللہ پر ایمان لانے والے اس سے متعلق رکھنے والے اس پر جان سنا کرتے والے اور اس کے فدا میں پر ظاہر ہونا ہے اور وہ جلوہ دنیا پر یہ ثابت کرنا میری تالیفات

ذُو رَحْمَةٍ وَّاسِعَةٍ

ہے۔ لیکن باوجود اس بات کے کہ اللہ تعالیٰ ذُو رَحْمَةٍ وَّاسِعَةٍ ہے تو اللہ تعالیٰ کو یہ بات نہیں بھولی جائے کہ اللہ تعالیٰ قہار بھی ہے۔ انسان پر اس کا غضب بھی بھرا کرتا ہے۔ اگر کوئی شخص خود کو اللہ تعالیٰ کے غضب کا اہل بنائے تو وہ خواہ زبان سے انکار کرے اور اس کے مطابق ہی وہ کافر و منکر کہلائے۔ خواہ زبان سے اقرار کرے لیکن دلی اعتقاد نہ رکھے اور دلی اعتقاد کے نتیجہ میں جو مخلصانہ اعمال سرزد ہوتے ہیں وہ اس سے مستزاد ہو رہے ہوں تو اس سے اللہ تعالیٰ کا غضب ٹالا نہیں جا سکتا۔ اس میں بڑی سمجھت و ادب و شہہ ہے۔ ان کے لیے بھی جو منکر اور کافر ہیں اور ان کے لیے بھی جو ظالم ہر خدا تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس کی جماعت میں امت شہدہ میں شامل ہوتے ہیں لیکن ان کا اقرار نفس زبان کا ہوتا ہے اقرار دل اور دوسرے جوارح اور عمل کا نہیں ہوتا۔ مثلاً اعتقاد جو ان کے زہنی اقرار سے نضار لگتا ہے یا عمل جو ہے وہ زہنی دعویٰ سے مختلف ہے تو زہنی دعویٰ سے کوئی شخص خدا تعالیٰ کا پیار حاصل نہیں کر سکتا بلکہ وہ اس زمرہ میں شامل ہو جاتا ہے جس کے متعلق یہ کہا گیا ہے کہ ایسے لوگ خدا تعالیٰ کے غضب سے بچ نہیں سکتے۔ غرض جو لوگ کھلم کھلا انکار کرتے ہیں وہ تو واضح ہیں لیکن ہر وہ شخص جو خدا تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لایا اور اس نے یہ اعلان کیا کہ وہ اپنی زندگی اس

شریعت اور ہدایت

کے مطابق گزارے گا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی یعنی قرآن کریم کو لا کر عمل بنائے گا۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صلوات امت کے جس سلسلہ کی ہیں اطلاع دی ہے اور جس کے متعلق قرآن کریم نے کہا ہے کہ برگزیدہ اور صالحین کے ساتھ رمبہ گئے تو اللہ تعالیٰ کے پیار کو حاصل کر لے۔ چنانچہ وہ شخص بھی یہ دعویٰ کرتا ہے کہ وہ صالحین کے ساتھ رہے گا۔ اسی طرح جو شخص یہ سمجھتا ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے نبی علیہ السلام کے آنے کی پیش گوئی فرمائی اور اس کا یہ دعویٰ ہے کہ میں نے نبی علیہ السلام کو پہچانا ہے اور چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نبی

کو سلام پہنچا ہے اس لیے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق اسے نبی مہدی کو جو سلام بھیجی ہو اس میں حصہ دار ہونے کی کوشش کی۔ صرف اس کے لیے نہیں بلکہ ساری جماعت کے لیے بڑے خوف کا مقام ہے کہ میں ایسا نہ ہو کہ کوئی شخص اپنی عقلیت کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کے ان فضلوں سے محروم ہو جائے جو جماعت احمدیہ پر نازل ہوئے ہیں۔ دیکھیں جان لو جھ کہ تو کوئی احمدی ایسا نہیں کرتا سوائے اسکے کہ کوئی منافق ہو۔ لیکن میں اس وقت منافق کی بات نہیں کر رہا۔ میں ان لوگوں کی بات کر رہا ہوں جن کو اللہ تعالیٰ نے اس آیت کریمہ میں وارننگ دی ہے اور جن کو تشبیہ کی گئی ہے کہ دیکھو قول و فعل میں تضاد

بڑے خوف کا مقام

ہے۔ اگر تمہارے قول اور تمہارے فعل اور تمہارے اعتقاد میں تضاد ہو یا میں کہ تم نے دعویٰ کیا کہ تم ایمان لائے۔ ہم نے تصدیق کی۔ لیکن اگر تمہارا اعتقاد اس سے مختلف ہو یا تمہارے اعمال اس سے مختلف ہوں تو یہ نہ بھولنا کہ

لَا يَزِيدُ تَابَهُ عَنِ الْقَوَاهِ الْمُخْرِجِينَ تَمَّ حُرْمُ بِنِ جَاؤُكَ اَدْرُ حُرْمِ اللّٰهُ تَعَالٰى كَ عَذَابِ كَ سَخِيحٍ بُو تَہِ ہِ۔ قرآن کریم ہمیں یہ بتا دیتا ہے کہ یہ عذاب ہے۔ اس سے تم بچ نہیں سکتے۔ اسی کو ٹالنا نہیں جا سکتا۔ اسی نے ہمیں یہ حکم دیا ہے کہ جس میں میں اسلامی اصلاح میں تصدیق کا لفظ استعمال ہوا ہے اور وہ مذکورہ کے مقابلہ میں ہے اس معنی میں ہم مستحق ہوں گے زبان سے بھی تصدیق کرنے والے اور اس کے مطابق عملی اعتقاد رکھنے والے ہوں گے دراصل "اعتقاد صحیحہ" منع بناتا ہے اعمال صالحہ کا۔ پس اگر ہمارے اعمال صالحہ ہوں گے تو ہم اپنی زندگیوں میں خدا تعالیٰ کو ذُو رَحْمَةٍ وَّاسِعَةٍ پائیں گے لیکن اگر ہم نے ایسا نہ کیا تو خواہ ہماری دعویٰ یہ ہو کہ ہم مصدق ہیں ہمارا مقام مصدق کا مقام نہیں ہوگا۔ بلکہ ہم اللہ تعالیٰ کے قہر کے نیچے آجائیں گے۔ لیکن ایک احمدی جو منافق نہیں ہے ویسے الہی سلسلوں میں منافقوں کا سلسلہ بھی ساتھ لگا ہوا ہے لیکن وہ تو استثناء ہیں اور جو استثناء ہے وہ قاعدہ کو ثابت کرنا ہی الہی سلسلوں میں

بہت بھاری اکثریت

خلیقین کی ہوتی ہے۔ میرے خیال میں منافق کا وجود تو شاید ہزار میں سے ایک بھی نہیں ہوگا شاید ہزار میں سے ایک بھی نہیں ہوگا لیکن جو شخص منافق نہیں ہے یعنی ان لوگوں کی طرح نہیں ہے جو جانتے تو جانتے ہوئے زبان سے یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ہم اس کے مطابق اعتقاد نہیں رکھتے اور نہ عمل کرتے ہیں تو یہ تیار ہیں سوائے ربنا اور دکھاوے کے عمل کے۔ منافق کے تو مدارے اعمال ہی دکھاوے کے ہوتے ہیں جو کہ کذب وہ دلی سے اعتقاد ہی نہیں رکھتا اور اس کا ایمان صحیح ہے ہی نہیں تو اس کا جو سونا نہ عمل ہوگا، وہ ربنا اور دکھاوے کا عمل ہوگا۔ وہ خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے والا عمل نہیں ہوگا لیکن یہ بھی تو ہو سکتا ہے اور ہوتا ہے کہ انسان صداقت کے پہچان لینے کے بعد بھی لشری کمزوری یا غفلت کے نتیجہ میں ایک ایسا کام کر لیتا ہے جو ایک مومن اور مصدق کا عمل نہیں ہوتا بلکہ ایک منافق کا عمل ہوتا ہے۔ پس نفاق سے بچنے کے لیے

دُعائیں کرنی چاہئیں

اس سے بچنے کے لیے مجاہدہ کرنا چاہیے اور بڑی کوشش کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں نفاق سے محفوظ رکھے یا دیکھیں ہم خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کر کے دنیا کے لیے ایک نمونہ بننے کی خاطر پیدا ہوئے ہیں۔ ہماری زندگی کا مقصد یہ ہے کہ اپنے اس نمونہ اور روحانی خوبصورتی کے نتیجہ میں دنیا میں اسلام کو سر بلند کر سکیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم چونکہ رحمة للعالمین تھے اس لیے جب آپ کا سایہ انسان پر پڑتا ہے تب اس میں خوبصورتی پیدا ہوتی ہے اس خوبصورتی اور اس احسان کے نتیجہ میں کہ انسان جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن پکڑتا ہے تو آپ کی قوت احسان انسان کے اندر پیدا ہو جاتی ہیں۔ خدا کرے آپ کے اس حسن احسان اور آپ کے اوصاف حسنیہ پر وہی کے نتیجہ میں ہم اپنے مقصد کو حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائیں اور ہمارا مقصد یہی ہے کہ ہم نے تو انسان کے دل جیت کر اپنے محبوب آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع کر کے ہیں۔ انشاء اللہ۔ وَاللّٰهُ التَّوَفِیْق

مسجد فضل لندن میں جلسہ سیرۃ النبی صلعم کا انعقاد

از مکرم مولوی امیر الدین صاحب جس ابن حضرت مولانا جلال الدین صاحب جس من نائب امام مسجد لندن

اگر آج کی دنیا حضرت محمد کی تعلیمات کو ہر زبان بتائے تو اس کے بیشتر مسائل حل ہو جائیں۔ مریضوں کو دوا دے دو تو محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے عفو اور درگزر کا وہ نمونہ دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ جس کی نظیر دنیا کی تاریخ میں نہیں مل سکتی۔ (سرور امیر مدرسہ سکول ایم اے)

اس پر میں کا دن مسجد فضل کی تاریخ میں یادگار رہے گا۔ اس دن بیسائی، مسکھ، پورڈ اور مسلمان معززین نے ایک ہی پلیٹ فارم پر جمع ہو کر حضرت خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو شراج عقیدت پیش کیا۔ اور اس بات کا اعلان کیا کہ آپ کا وجود مبارک کائنات کے لئے رحمت کا باعث ہے۔ اس تقریب کے لئے امام مسجد لندن بشیر احمد صاحب رفیق نے ایک مانتیل ہی سادہ پروگرام اس طرز پر مرتب کر لیا تھا کہ اپنے تو بہ حال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور گہاٹے عقیدت کا نذرانہ پیش کریں گے ہی۔ حضور کی زبان سے بھی دنیا کے حسن العظم کے احسانات کا تذکرہ کیا جائے۔ پینانچی غیر مسلم معززین حضرت کو کچھ عرصہ قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ پر کتب ہتیا کر دی گئی تھیں۔ تاکہ وہ محض رسمی تقاریر ہی نہ کریں بلکہ اس مقدس زندگی کا نور مطالعہ کر کے اپنے تاثرات کا اظہار کر سکیں۔

کوئی امید نہیں کہ آئندہ زمانہ میں آپ کی مسجد کی تصویر ہر اسکول یعنی دائرہ ذوقین کے بعد ڈسے پھر دکھائی جا یا کرے۔ تا اس علاقہ کے لوگوں کو یہ احساس ہو کہ آپ لوگوں نے ہمارے درمیان امن، محبت اور پیار کے رشتوں کو مضبوط بنانے میں انعام و نعمت کی ہے۔

جلسہ کے دوسرے مقرر جناب امام کلس مہر یار ہینٹ تھے۔ آپ لندن لبریریوں کے وہیب بھی ہیں۔ آپ نے دائرہ ذوق کے علاقہ میں ریچھے والے پاکستانیوں (جن میں ایک بہت بڑی تعداد انڈیوں کی ہے) کو شراج تحسین پیش کیا اور اس بات پر فخر کا اظہار کیا کہ ان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو شراج عقیدت پیش کرنے کا موقعہ دیا گیا ہے۔

ان کے بعد ورلڈ کانگریس آف فیث کے نمائندہ جناب سرور امیر مدرسہ سکول ایم اے نے کانگریس کی طرف سے نیز مسکھ مذہب کی جانب سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان مبارک میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اور اس بات پر حاضرین سے واٹھسین حاصل کی۔ کہ اپنی تقریر کا آغاز بسم اللہ الرحمن الرحیم اور لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ سے کیا گیا ہے فرمایا کہ بڑوں تو میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر بات سے ہی متاثر ہوتا ہوں۔

لیکن ایک بات جس نے مجھ پر بیش بہا بہت اثر کیا ہے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صفت عفو و ستاری ہے۔ کہنے کو تو سبھی کہتے ہیں۔ کہ عفو اچھی چیز ہے لیکن عمل کرنے والے کتنے ہیں؟ حضرت محمد صلعم نے ان لوگوں کو جنہوں نے آپ کو اپنے وطن سے لے کلا تھا آپ کے ماننے والوں کے قتل سے بھی گریز کیا تھا۔ آپ کی اور آپ کے ماننے والوں کی جانبداری اور اموال کو تباہ و برباد کیا تھا۔ ان سب کو آپ نے فوج مکہ کے موقع پر نہ صرف زبانی معاف فرمایا بلکہ ان کے ساتھ حسن سلوک کا مظاہرہ کر کے دنیائے یہ ثابت کر دیا کہ آپ نے جو درگزر فرمایا تھا وہ دلی سے تھا۔ اور صلعم سے کھڑے تھے۔

ان کے بعد ایک یہودی مقرر مسکھ پورڈ

کریں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنی محبت کا اظہار کیا کہ اگر میں میں آنحضرت صلعم کو نہیں تو نہیں مانتا۔ لیکن اس بات کا اعتراف کئے بغیر بھی نہیں رہ سکتا کہ آپ نے صلعم کی تعلیم دے کر اور انسان کا رشتہ اپنے خواسے جوڑ کر انسانیت پر عظیم احسان کیا ہے۔ آپ کی ہی تعلیم کا یہ نتیجہ ہے کہ ماضی میں مسلمان اور یہودی باوجود دینی اختلاف کے ایک دوسرے کے ساتھ معاشرتی طور پر رہیں اور یہودیوں کی زندگی بسر کرنے لگے ہیں مگر کوہن نے یہ اُمید ظاہر کی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات پر عمل پیرا ہونے کے نتیجے میں آج مسلمان اور یہودی مذاہب کے لوگوں میں باہمی لیت اور دینا نگت کی فضیلت قائم ہو سکتی ہے۔ آخر میں مکرم دفتر جناب چوہدری فخر ظفر اللہ خان صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر مشفق و محبت میں ڈوبی ہوئی تقریر فرمائی۔ آپ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ سے متعارف

کشم پورٹ ۱۳۵۶ ہجری مطابق ۱۹۳۵ء
مقابلہ دے کر یہ ثابت کیا کہ آپ صلوہ کا صلہ تھے۔ اور آپ کی تعلیمات اور سنت پر عمل کرنے والوں کو بھروسہ کی راستے کھل سکتے ہیں۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بارے میں یورپ اور ایشیا سے بیٹھ کر کیا ہی نہیں پڑھ کر سنائیں۔ اور حاضرین کو اس بات کی تلقین فرمائی کہ اگر مشفق محمد کا دعویٰ ہے تو تمہارے نقش قدم پر چلو اور آپ کی اتباع کو اپنا اور گھنا اور جو نانا بناؤ۔

آخر میں صاحب صدر نے اپنے حج کے تاثرات بیان کئے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات کا تذکرہ نہایت مؤثر انداز میں کیا۔ آپ نے فرمایا کہ جب میں نے امام بشیر احمد رفیق سے اپنے حج کے عزم کا اظہار کیا تو انہوں نے مجھے چند کتب حج کے بارہ میں دیں جن میں ایک کتاب حج کے بارہ میں مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی تحریر کردہ بھی تھی۔ اس کتاب کو پڑھنے سے میری آنکھیں کھل گئیں۔ اور حج کی صحیح تفاسیر میری سمجھ میں آئی۔

آخر میں امام مسجد لندن نے حاضرین اور صاحب صدر کا شکریہ ادا کرنے کے بعد حیدرہ حیدر معززین کی خدمت میں قرآن کریم بھی بطور تحفہ پیش کیا تو انہوں نے بعد ادب قبول کیا۔ ناخدا اللہ علیہ وسلم وبارک و صلعم علیہ وسلم

اخبار قادیان

- ۱۔ مکرم نذیر احمد صاحب پڑھ لکھنے سے زیارت مقامات مقدسہ کے لئے تشریف لائے تھے ۲۴ اپریل کو واپس تشریف لے گئے۔
- ۲۔ مکرم حمید اللہ صاحب کینہ گلا سے ۲۵ اپریل کو تشریف لائے اور زیارت مقامات مقدسہ سے مشرف ہو کر ۲۶ کو دہلی کے لئے روانہ ہو گئے۔
- ۳۔ مکرم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت اٹھارہ حیدر آباد اور مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب ای۔ ایس۔ سی۔ نائب امیر حیدر آباد ۲۴ اپریل کی صبح کو زیارت اور جماعت نامور کے لئے تشریف لائے۔

ولائقیں

- ۱۔ مکرم مولوی شہیر احمد صاحب ناصر (حال بھرن) کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۶/۴ کو دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نوموہ مولوی بشیر احمد صاحب باگڑی درویش کا پڑتا ہے۔ اور ہمارے درویش بھائی مولوی محمد یوسف صاحب ناضل معلم لکھنؤ کا فرزند ہے۔
- ۲۔ عزیز ایامۃ الرشید نبت بشیر احمد صاحب سندھ درویش مرحوم (نائب عزیز وادری صاحب ولد دلاوی صاحب اوسے پورا دستخان) کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۶/۴ کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب ہر دو نوموہوں کی صحت و سلامتی کے لئے دعا فرمائیں۔ (ایڈیٹر بدلہ)
- ۳۔ بزدوم سید محمد عبداللہ صاحب آت یادگر کو ایک عرصے کے بعد اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۱/۴ کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ ناخدا اللہ علیہ وسلم نے نوموہ مکرم سید محمد عبدالحی صاحب مرحوم کا پوتا اور مکرم سید محمد اسماعیل صاحب کا فرزند ہے۔ جماعت سے نوموہوں کی صحت و سلامتی و دراز عمر اور در قرۃ العین ہونے کے لئے دعا کی جائے اور سرور ہے۔ خاکسار محمد انعام غوری مدرسہ مدرسہ اٹھارہ قادیان

جماعت ہائے احمدیہ بنگلہ دیش کے ۵۲ ویں جلسہ سالانہ کے موقع پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا پیغام

جماعت ہائے احمدیہ بنگلہ دیش کے ۵۲ ویں جلسہ سالانہ کے موقع پر ۱۴-۱۵-۱۶ مارچ ۱۹۷۵ء کو ڈھاکہ میں منعقد ہوا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے جو ایمان افروز پیغام ارسال فرمایا تھا اس کا مکمل متن انادۃ احباب کے لئے درج ذیل ہے۔ اس جلسہ کی مکمل رپورٹ بدرجہ اعلیٰ شمارہ میں ملاحظہ فرمائیں۔ (ایڈیٹر بدر)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَمْدًا وَتَضَلُّیًّا عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ ؕ

فُوادِ خِدا کے فضل اور رحم کے ساتھ آمین

پیارے بھائیو!

السَّلَامُ عَلَیْکُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہَا

مجھے یہ معلوم کر کے بے حد مسرت ہوئی کہ آپ ان دنوں بین آیام کے لئے یہاں پر تشریف لائے اور اس کے رسول کی باتیں سنتے اور دعاؤں اور توفیق میں وقت صرف کرنے کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آپ کے اخلاص میں برکت دے اور آپ کی دعاؤں میں شرف قبولیت عطا فرمادے۔ آمین۔

ہمیں اللہ تعالیٰ کا بے حد شکر ادا کرنا چاہیے جس نے ہمیں مہدی موعود علیہ السلام کو پہچاننے کی توفیق دی۔ جن کی بدولت ہمیں اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل ہوئی۔ اس کی محبت ہمارے دلوں میں پیدا ہوئی اور اس کا قرب ہمیں حاصل ہوا جس سے دنیا محروم ہے۔ خدا تعالیٰ کا کتنا بڑا احسان ہے۔ اس پر اللہ تعالیٰ کا جس قدر شکر ادا کر سکیں کم ہے۔ اس نعمت کی قدر کریں اور دعاؤں کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اور ہماری نسلوں کو ہمیشہ اس نعمت سے مالا مال رکھے۔ آمین۔

روحانی جماعتوں پر ابتلا اور مصیبتیں آیا ہی کوئی ہیں۔ یہ آزمائش اور مصیبتیں مومن کے ایمان کو اور زیادہ پختہ اور مضبوط کرتی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے خدا بڑی ودانت ہے اسے بانے کے لئے مصیبتوں کے لئے تیار ہو جاؤ۔ آپ نے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوتے وقت بیعت کرتے ہوئے یہ عہد کیا تھا کہ آپ دین کو دنیا پر ہیمت مقدم کریں گے۔ اس عہد کو ہمیشہ یاد رکھیں۔ کبھی بد عہدی نہ کریں۔ خدا کے دفا دار بن رہیں۔ اس سے کبھی بے وفائی نہ کریں کہ اس نے آج تک کبھی ہمارا ساتھ نہیں چھوڑا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

جو عہد تم نے بیعت میں کیا اس پر قائم رہو۔ (ملفوظات جلد ہفتم)

نیز حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔

وہ جو شخص دنیا کے لئے بیعت کو اور عہد کو بواللہ تعالیٰ سے اس سے لیا ہے تو جانتا ہے وہ شخص جو محض دنیا کے شرف سے ایسے امور کا مرتکب ہو رہا ہے وہ یاد رکھو بوقت موت کوئی حاکم یا بادشاہ اسے چھوڑا نہ

سکے گا۔ اس حکم الحاکمین کے پاس جانا ہے جو اس سے دریافت کرے گا کہ تیرے میرا میں کیوں نہیں کیا؟ اور ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۰۷ دوسری بات ہمیں یہ یاد رکھنی چاہیے کہ قرآن کریم قیامت تک کے مسائل حل کرتا ہے اور قرآن کریم کی صحیح تفسیر سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب یفری پڑھی ہیں۔ پس خدا کی معرفت اس کا نور اور علم حاصل کرنے اور پیش آمدہ مسائل اور مشکلات کا حل تلاش کرنے کے لئے قرآن کریم کی تلاوت سکے ساتھ ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیفات ایسے روحانی خزانوں کا بار بار اور کثرت کے ساتھ مطالعہ کرتے رہنا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

جو شخص ہمارے کتب کو کم از کم تین دفعہ نہیں پڑھتا اس میں ایک قسم کا کبر پایا جاتا ہے۔ (سیرت المہدی جلد سوم)

نیز حضور علیہ السلام فرماتے ہیں۔

وہ شخص جو خدا کے مامور اور مرسل کی باتوں کو غور سے نہیں سنتا۔ اس کی تحریروں کو غور سے نہیں پڑھتا۔ اس نے بھی کبر سے ایک حصہ لیا ہے۔ سو کو تشکر کرو کہ کوئی حصہ کبر کا تم میں نہ رہے تا ہلاک نہ ہو جاؤ اور تا تم اپنے اہل و عیال سمیت نجات پاؤ۔ (نزول المیح ص ۲۵)

اللہ تعالیٰ ہر آن آپ کی رہنمائی فرمائے۔ آپ کا حافظہ نامر ہو اور آپ کے ساتھ ہو۔

(مرزا ناصر احمد)

خلیفۃ المسیح الثالث

۱۹۷۵-۱-۲۷

دانشور کون ہے؟

جناب عامر عثمانی صاحب مدبر ترقی دیوبند کی دانشوری کا جائزہ

الرحمۃ الخیر کرم مولانا شریف احمد صاحب امین افضل المہاجر اعلیٰ مسلم منسجی

عصمت انبیاء اور مدبر ترقی اسلامیوں کا کی توہین آمیز جسارت ہے۔ یہ مسئلہ عقیدہ ہے کہ انبیاء کرام معصوم ہوتے ہیں۔ ان سے کوئی ایسا قول و فعل عذر و اذیہ صادر نہیں ہو سکتا۔ جو اللہ تعالیٰ کے مشاوارہ و راضی کے خلاف ہو۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ اپنے انبیاء اکرام کی شان میں فرماتا ہے۔

لَا یَجْعَلُ صِدْقَ کَلِمَہِمْ سِوَ مَا یُحْسِنُونَ۔
بِقَوْلِمْ وَاَوْصِرَہُمْ لِحُجَّتِہُمْ۔
(الانبیاء ص ۷)

یہ اس کے بعد کی آیت میں فرمایا۔
وَقَدْ مَرَّ نَحْنُ بِہِمْ مُشْفِقِیْنَ (زلزال ص ۱۱)
یعنی انبیاء اکرام سے اللہ تعالیٰ کے باعزت و ہنسے ہوتے ہیں۔ وہ خدا کی بات سے ایک لفظ بھی فرادہ نہیں کہتے اور وہ اس کے حکور کی پر عمل کرتے ہیں اور وہ خدا تعالیٰ کے خوف و خشیت سے نرم تر سے ہوتے ہیں اس آیت کو یاد کریں انبیاء اکرام کے مندرجہ ذیل جامع و بالغ اوصاف بیان کیے گئے ہیں۔

اقتل۔ یہ برگزیدہ افراد ذاتی طور پر اعلیٰ درجہ کے اخلاق و اوصاف کے حامل ہوتے ہیں۔ انہیں اوصاف حمدیہ اور اخلاق حسنیہ کی وجہ سے وہ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں معزز و مکرّم اور مقرب ہوتے ہیں۔

دوم۔ یہ پاکیزہ لوگ اپنی باطن اور انوار میں مشتاق و عزیز کی کے تابع ہوتے ہیں خدا تعالیٰ کے کلام کو پاتے اور اسے نصیحت مخلوق خدا تک پہنچاتے اور اسی کلام الہی کے مطابق اپنی عملی زندگی بسر کرتے ہیں۔

سوم۔ یہ علم و پرہیزگار، پاکیزہ، اپنی عملی زندگی میں اللہ تعالیٰ کے احکام کے تابع ہوتے ہیں۔ تبھی اللہ تعالیٰ کے حکور پر عمل کرتے ہیں۔ ان سے کوئی ایسا فعل صادر نہیں ہو سکتا۔ جو راضی اللہ کے خلاف ہو۔ جو کونے کے دل خنثیت الہی سے بھرے ہوئے ہوتے ہیں اور وہ ہر وقت خوف خدا در دل سے لڑتے دیکھتے ہیں۔

پس انبیاء کرام جو کہ ذاتی اعتبار سے اخلاق فاضلہ سے متصف ہوتے ہیں اور قوی اور فعلی اعتبار سے احکم خداوندی کے تابع ہوتے ہیں۔ ان کے لوگوں میں خشیت الہی ہوتی ہے۔ اس لئے ان سے

کوئی ترقی و فعل ایسا صادر نہیں ہو سکتا۔ جو اللہ تعالیٰ کی عکس آفرینی کا شاہد بنی ہو سکتا ہو۔ اس لئے ان کو معصوم عن الخطائم قرار دیا جاتا ہے۔ چنانچہ مسلمانوں کا عصمت انبیاء کے بارے میں یہ مسلک عقیدہ ہے۔

وَأَنَّ الْاَنْبِیَاہُ لَسٰی اِمَاصَاتِ
عَنِ الْعِصْیَانِ عَصْرًا وَاَعْنَزَالِ
کہ انبیاء کرام اللہ تعالیٰ کی عکس آفرینی اور ایسے منصب نبوت سے معزول و منسوب ہوتے تھے امن میں ہیں۔

مگر مدبر ترقی جناب عامر عثمانی صاحب مدکرکہ بالا ارشاد قرآن و نظر و انداز فکر سے ہوتے نہ صرف انبیاء۔ بلکہ بعض دیگر مرسلین و قائم النبیین علی اللہ علیہ وسلم کی شان میں یہ توہین آمیز اور گستاخانہ کلمات کہنے کی جسارت کرتے ہیں۔ کہ

یہی بات یہ ہے کہ قرآن میں ہرگز انبیاء کی کسی ذمہ داری (فرض) کا ذکر موجود ہے۔ حتیٰ کہ خاتم المرسل صلی اللہ علیہ وسلم کے بھی بعض ایسے افعال کا ذکر موجود ہے جنہیں اللہ تعالیٰ نے برگزیدہ افراد پر فرمایا

(تجلی یوم بدو ماہ دسمبر ۱۹۶۰ء ص ۱۷)
نُوذِرُ بِاللَّهِ عَذَابَ الْاَحْزَانِ۔ ایک سیما مومن جس کے اندر انبیاء اکرام کی معصومت و عصمت کے بارے میں ذوق بھی غیرت ایمانی ہے وہ قطعاً عامر عثمانی صاحب کے توہین آمیز رپہارک سے متفق نہیں ہو سکتا۔ بلکہ نفرت و برائت کا اظہار کرے گا۔ عامر عثمانی صاحب کی توہین انبیاء کی یہ جسارت عملہ ہے انکی بد زبانیاں جو انہوں نے حضرت بانی سلسلہ احمدی علیہ السلام کے خلاف کی ہے جنہوں نے عصمت انبیاء کے بارے میں کیا توہین فرمایا ہے۔

سب پاک ہیں ممبرک دو سر سے ہتر لیک اتر لے لے بر تیر نوروری ہیں ہے

(المنع الموعود)
عامر عثمانی اور عیسا کی انہوں کرام! عصمت انبیاء کے بارے میں عامر عثمانی صاحب کا متکررہ بالا جو توہین آمیز نظریہ ہے۔ اس کا بار بار مطالعہ کریں۔ دوسری طرف عیسا مٹیوں کے مندرجہ ذیل اعتراضات

کر رہیں کہ اس ناپاک نظر یہ ہے ناگہ اُٹھا کہ انہوں نے من رنگ میں نعوذ باللہ من ذلک حضرت سر علی السلام کی فضیلت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ثابت کرنے کی کوشش کی ہے چنانچہ ”رسالہ حقائق قرآن“ میں دوسری کرسی پر لکھ کر سرسٹی فار انڈیا نے شائع کیا ہے۔ دلائل اس امر سے قرآن مجید سے جو وہ دلائل اس امر کی تائید میں پیش کئے ہیں۔ جن سے ان کے دماغ میں حضرت سر علی صلی اللہ علیہ وسلم پر ثابت ہوتی ہے۔ اس ارشاد میں دلیل نمبر ۱۰۴ میں مرقوم ہے۔

”قرآن میں نام انہی کے لگائے ہوئے“ کا ذکر ہے۔ اور خصوصاً عذر صاحب حکم قلم ہے کہ استغفر لکم عن ذلک یعنی ایسے لگائے ہوں کی معافی مانگنا

غلام و برہمن عذر صاحب کی حالت کو بولی بیان کیا ہے۔ ”وَجَدَلْتَ ضَالّٰلًا فَحَدّٰی۔ یعنی کچھ کو گمراہ پایا اور تیری ہدایت کی۔ بر خلاف اس کے سرچ کی نہ کوئی خطا و لغزش مذکور ہے۔ اور نہ اسے استغفار کرنے کی ہدایت کی ہے۔ بلکہ تمام انبیاء سے بڑھ کر اس کی شان میں توجیحا فی السنیاء والاشرہ مرقوم ہے۔ پس سرچ ہے ہر صورت عذر صاحب سے افضل ہے۔ ”رسالہ حقائق قرآن“

(۱۸) مگر صاحب از روئے قرآن محض رسولوں اور گنہگار انسان ثابت ہوتے ہیں۔ لیکن سرچ بالکل لے گاہ اور فطرتاً فیجا من روضنا کے مطابق الہی ذات رکھتا ہے۔ پس سرچ کو جو ہے انہا اور صاحب الہییت بھی ہے۔ افضل و برتر کیوں نہ مانا جائے گا۔ ”حقائق قرآن“ میں عامر عثمانی صاحب کا ”عصمت انبیاء“ کے بارے میں ہنگ آمیز نظریہ عیسا مٹیوں کے اعتراضات کی تائید کرنے والا ہے اور ان کو یہ جرأت دلانے والا ہے کہ وہ عامر عثمانی صاحب کے سماعت و عقائد پر بنیاد رکھ کر نہ کہ قرآن مجید پر بنیاد رکھ کر قرآن میں ترقی کو تسلیم نہیں

گزنا۔ نہ صرف انبیاء سابقین پر حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت ظاہر کریں۔ بلکہ نعوذ باللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں گستاخانہ کلمات استعمال کرنے کے نہ صرف حضرت مسیح کی فضیلت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ثابت کریں۔ بلکہ حضرت مسیح کو الہییت کے تحت پر لٹھائیں!

تاریخ کرام! یہ ہے عامر عثمانی صاحب کی قرآن دانی و قرآن جہی جس میں ان کو بہت نافرمانی عصمت انبیاء کے بارے میں آن کے ناپاک نظر یہ ہے نہ صرف عیسائیت کی تائید ہوتی ہے۔ بلکہ علم انبیاء کو کام اور خصوصاً صدر المعصومین قائم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی مندرجہ ہنگ و توہین ہوتی ہے۔ انشا اللہ و انشا اللہ لایحیون۔ عامر عثمانی صاحب کی اس قرآن دانی کے بارے میں بے اختیار زبان سے نکلتا ہے۔

مگر قرآن میں یہ غلطی میری روزی مہمانی۔ عامر عثمانی صاحب کے اس عامر عثمانی صاحب قابل نفرتی نظر یہ کا سبب اشیر و غیرت و شہرت کا یہ مسئلہ اصول توہین کر رہے ہیں۔

مگر یہ اصول بے شک فرضوں سے لے کر دیا ہے کہ جو عبادت قرآن کے خلاف ہوگی اس کی یا تو مناسبت تاویل کی جائیگی یا اسے مجبوراً دیا جائے گا۔ ”تجلی ماہ دسمبر ۱۹۶۰ء“

مگر علی طرز پر وہ ایسی احادیث کو جو واضح طور پر قرآنی تعلیمات کے خلاف ہیں قبول کر کے اور ان کی تفسیر اور تائید کر کے قرآن مجید کو جھٹلا رہے ہیں بلکہ ایک اور قسم کے بڑھار کھنڈ اور حضرت سر علی اللہ کی نبوت چھین رہے ہیں۔ اور بھی ابو الانبیاء حضرت امیر مومنین علیہ السلام کو جھڑ پٹنے والا ثابت کرنے کی کوشش کر رہے ہیں اور بیک تادم آگے بڑھ کر ”عصمت انبیاء“ پر میری ہاقد اوصاف کو رد ہے جس کے کہ قرآن مجید میں بہتر سے انبیاء کی کسی ذمہ داری کا ذکر موجود ہے اور یہ لکھ کر تو جو ہر خاص کار دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں گستاخی کی حد ہی کر دی کہ

”حق کی خاتم المرسل صلی اللہ علیہ وسلم کے بھی بعض ایسے افعال کا ذکر موجود ہے جنہیں اللہ تعالیٰ نے برگزیدہ افراد پر فرمایا“ (تجلی ماہ دسمبر ۱۹۶۰ء ص ۱۷)

معزز قارئین! آپ حیران ہوں گے۔ اور سوچیں گے کہ عامر عثمانی صاحب کی اس قابل نفرتی روش کا سبب کیا ہے؟ ہم بتائے دیتے ہیں۔ کہ اس کا سبب صرف اور صرف مخالفتِ حق ہے۔ ایسے متعصب لوگوں کو حق و صداقت سے کوئی غرض نہیں۔ انہوں نے اپنے مخصوص و مزوم نظریات کی بنا پر امتیازی کی مخالفت کرنا ہے۔ خواہ انہیں نیز سرچ احادیث پر بنیاد رکھ کر کلام اللہ قرآن مجید کو جھٹلایا کیجے۔ یا انبیاء سابقین کی عزت و عصمت پر حملہ کرنا پڑے۔

یا خود مکر اور دعا عالم سید المرسلین صلعم کلمہ نشان اقدس میں گستاخی کرنا ہی ہے۔ چنانچہ ہمارے اس نظریہ کا ثبوت یہ ہے کہ۔

۱۔ چونکہ قرآن مجید میں صحابت صلعم اور ان کے اہل خانہ پر صحافی طور پر جانے اور پھر اس جسم خاکی کے ساتھ واپس آنے کا کوئی ذکر نہیں۔ بلکہ قرآن مجید سے ان کی دیگر انبیاء کی طرح وفات ثابت ہوتی ہے۔ اور نہ ہی احادیث صحیحہ میں ان کے رُفَعِ اِلٰی السَّمَاءِ اور نزول من السماء کا کوئی ذکر ہے۔ ہاں البتہ بعض احادیث میں صحیح کی آمد ثانی کے بارہ میں لفظ نزول آیا ہے۔ اس لئے بجائے اس کے وہ محدثین کے مسلمہ اصول کے مطابق ایسی احادیث کو صحیح قرار دینی مضافین کے خلاف ہیں۔ ان کو چھوڑ دیں۔ یا ان کی مناسبت تاویل کر لیں۔ انہوں نے بعض اپنے مزعومہ عقیدہ کو ظاہر کرنے کے لئے بیحد بیحد کو زندہ آسمان پر پہنچایا یا پھر ان کو بغیر تغیر صحافی کو زبیر رسال سے آسمان پر ٹھہرایا ہوا ہے۔ اور اب اس زمانہ میں ان کے آسمان سے صحافی طور پر نازل ہونے کے منتظر ہیں۔ گو یا صرف چند احادیث پر بندھا رکھ کر جو قرآنی تعلیمات اور دوسری احادیث صحیحہ کے خلاف ہیں۔ وہ قرآن مجید میں لفظی و معنوی تحریف کر رہے ہیں۔ اور خلاف قرآن احادیث کو قرآن مجید پر ترجیح دے رہے ہیں۔

۲۔ قرآن مجید نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو تاحیات نبی قرار دیا ہے۔ (سورہ مریم)۔ مگر عامر عثمانی صاحب اپنے مزعومہ عقیدہ کی بنا پر ان کے صحافی طور پر نزول من السماء اور دوبارہ آنے کے قائل ہیں۔ اب ان کو یہ مشکل درپیش آئی۔ کہ ایک طرف ہم یہ لہجہ بلند کر رہے ہیں۔ کہ حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا۔ اور دوسری طرف حضرت مسیح کی دوبارہ آمد کے قائل ہیں۔ جس کو قرآن مجید اور احادیث صحیحہ نبی اللہ قرار دیتی ہیں۔ لہذا انہوں نے اپنے فرسودہ اعتقاد کو ثابت کرنے کے لئے قرآن مجید کی نصوص تطبیق کی تغلیط کوستے ہوئے کلمہ تشریح کر دیا۔ کہ

”احادیث کی رو سے حضرت عیسیٰ کی یہ آمد بحیثیت نبی نہیں ہوگی۔ نہ وہ مسلمانوں کو اپنے پیر ایمان لانے کی دعوت دیں گے۔ نہ وہ صاحب دوحی ہو گئے۔ نہ کوئی اہم ترین برائیاں کی گئے۔“ (تذکرہ ماہ جنوری ۱۹۹۷ء ص ۱۱)

یہ امر واضح ثبوت ہے کہ عامر عثمانی صاحب نے اپنی مزعومہ احادیث پر بنیاد رکھتے ہوئے قرآنی نصوص تطبیق کی صریح خلاف ورزی کی اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام جن کو خدائے تعالیٰ تاحیات نبی قرار دیتا ہے۔ ان کو ”نبوت“ سے سلب و معزول قرار دے دیا۔

۳۔ قرآن مجید ابوالانبیاء حضرت ابراہیم علیہ السلام کی نشان کے بارہ میں فرماتا ہے۔

اِنَّهٗ كَانَتْ صِدْقًا نَبِيًّا رَمِيًّا

کہ وہ بڑے راست باز اور سچے نبی تھے۔ مگر بخاری و مسلم کی بعض احادیث کی طرف تین جھوٹ بولنے کے لئے۔ اور عقلاً یہ امر ایک راست سبب و نشان کے خلاف ہے۔ کہ وہ جھوٹ بولے۔ جب اس بارہ میں جناب محمد عثمان صاحب فارقلط نے ایک سوادہ لکھا ہے۔

”اس کی مثال میں بخاری کی اس حدیث کو پیش کیا جا سکتا ہے جس میں مذکور ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے تین جھوٹ بولے۔ حالانکہ قرآن کریم اعلان کرتا ہے۔ کہ اِنَّهٗ كَانَ صِدْقًا نَبِيًّا۔“ (حضرت ابراہیم سچے نبی تھے) حضرت امام اعظم ابوحنیفہ کے بارے میں مذکور ہے۔ کہ آپ نے حدیث کو رد کر کے قرآن کے اعلان کو تسلیم کیا۔ اور فرمایا کہ بخاری کی حدیث میں جو لڑی ہیں۔ اگر ان کے چھوٹے ہوئے سے خدا کے مقدس نبی حضرت ابراہیم سچے ثابت ہوں۔ تو راولوں کو چھوڑا قرار دینا ضروری ہے۔ کیونکہ مسلمان ایک نبی کی سچائی کو ماننے کے لئے ہزاروں راولوں کو چھوڑا قرار دے سکتے ہیں۔ نبی کو چھوٹا کہنا ایمان کے منافی نہیں۔ مگر راولوں کو چھوڑا کہنا ایمان میں کوئی ضعف پیدا نہیں کرتا۔ (محوالہ حقیقی ماہ دسمبر ۱۹۷۷ء ص ۱۱)

چاہیے تو یہ تھا کہ محدثین کے مسلمہ اصول کے مطابق عامر عثمانی صاحب اولاً اس حدیث کو چھوڑ دیتے جو قرآن مجید کے صریح خلاف اللہ تعالیٰ کے جلیل القدر نبی حضرت ابراہیم کو تین جھوٹ بولنے والا قرار دیتی ہے۔ یا پھر اس کی ایسی مناسبت تاویل کر دیتے جس سے اب نبی کی نشان کذب و جھوٹ کے الزام سے پاک ہو جاتی۔ مگر انہوں نے تو حدیث کے ہی مضمر کو قرآنی الفاظ پر ترجیح دی۔ جس سے نہ صرف حضرت ابراہیم علیہ السلام تین جھوٹ بولنے والے نبی قرار پائیں۔ بلکہ مزید قدم بڑھا کر تمام انبیاء کو کرام کی عزت و عظمت پر بھی ناپاک حملہ کر دیا۔ اِنَّ اللّٰهَ وَاَنْتَ اَعْلَمُ رَاجِعُونَ۔ نقل کو کفر بنا شد۔ چنانچہ عامر عثمانی صاحب رقمطراز ہیں:-

”قرآن میں بہت سے انبیاء کی کسی نہ کسی زلفت (لذت نشینی) کا ذکر موجود ہے۔ حتیٰ کہ خاتم المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کے بھی بعض ایسے افعال کا ذکر موجود ہے۔ جنہیں اللہ تعالیٰ نے

فرمائی ہے۔ اور انہوں نے انہیں کلام اللہ کے بارے میں فرماتے ہوئے ہیں۔ اور اس میں فرسوں میں جگہ انبیاء کو کرام جن میں حضرت سید المرسلین و خاتم النبیین کی ذات اقدس بھی شامل ہے۔ کی عزت و عظمت پر ناپاک حملہ کرنے سے نہیں ہونکتے۔ کیا ان حالات میں ہم عامر عثمانی صاحب اولاً محدثوں کے بارہ میں طنز یہ الفاظ کو ان کی ذات شریفہ کے لئے صرف چند افعال بدل کر اس امر پر عرض کریں۔ تو ان کو کوئی حرج نہیں ہوگا۔؟ ہم بھی تو یہ سمجھا کرتے تھے کہ عامر عثمانی کم علمی و کم نبھی کی بنا پر غلط نبی کا نشانک رہ جاتے ہوں گے۔ اور نیا دانتہ سطلی کھینچتے ہوں گے۔ لیکن حقیق نے ثابت کیا۔ کہ نیا دانتہ نہیں۔ جان بوجھ کر لڑی عیاری کے ساتھ یہ دھوکا دہی کی جاتی ہے۔ اور ایسی احادیث کو جو قرآنی مضامین سے واضح طور پر ٹکراتی ہیں۔ ان کو قطعاً ٹوڑ کر ڈال دینا چاہیے۔ مثلاً غلط اور مذہبی بیانیہ ہے۔ (تذکرہ ماہ جنوری ۱۹۷۷ء ص ۱۱)

ہمیں اُمید ہے کہ وہ اپنے بارہ میں اس امر کا کہہ کر گریز نہ کر سکیں کہ ہم نے غلطی نہیں کی۔ کیونکہ انہوں نے غلطی ماہ فروری کے شمارہ کے سرورق پر جلی حرف میں یہ الفاظ لکھے ہیں۔

”جو اپنے لئے یہ اندک کرتے تو۔ دوسرا کئے بغیر وہی لینا نہ کرے۔“ (تذکرہ ماہ فروری ۱۹۷۷ء ص ۱۱)

پس عامر عثمانی صاحب کے نزدیک قرآن مجید کی آیات کی تغلیط ہو جائے تو کوئی حرج نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے جلیل القدر نبی حضرت ابراہیم علیہ السلام جو تہ قرار پائیں۔ تو کوئی حرج نہیں ہاں البتہ بخاری و مسلم کی کوئی حدیث غلط قرار نہ پائے۔ کیونکہ راولوں کے اعتبار سے حدیث کی سند بڑی پختی ہے۔

اب ہم عامر عثمانی صاحب سے جن کو اپنی انشوری پر پڑانا ہے۔ پوچھتے ہیں کہ کہاں آیا ہے۔ محدثین کا وہ مسلمہ اصول جس کا آپ نے خود تذکرہ کیا ہے۔ کہ ”جو حدیث قرآن کے خلاف ہوگی اس کی تاویل مناسبت تاویل کی جائے گی۔“

یائے جھوٹا دیا جائے گا۔ (تذکرہ ماہ دسمبر ۱۹۷۷ء ص ۱۱)

کہ اب آپ ایسی احادیث کو جو واضح طور پر قرآنی مضامین کے خلاف ہیں۔ اصلاً لکھتے ہوئے قرآن مجید کو چھوڑ ہی نہیں رہے۔ بلکہ اُسے ایک رنگ میں جھٹلا رہے ہیں اللہ تعالیٰ کے ایک جلیل القدر نبی حضرت

ابراہیم کی کلمات کذابات تین جھوٹ بولنے والا قرار دینے پر تھے ہوئے ہیں۔ اور اس میں فرسوں میں جگہ انبیاء کو کرام جن میں حضرت سید المرسلین و خاتم النبیین کی ذات اقدس بھی شامل ہے۔ کی عزت و عظمت پر ناپاک حملہ کرنے سے نہیں ہونکتے۔ کیا ان حالات میں ہم عامر عثمانی صاحب اولاً محدثوں کے بارہ میں طنز یہ الفاظ کو ان کی ذات شریفہ کے لئے صرف چند افعال بدل کر اس امر پر عرض کریں۔ تو ان کو کوئی حرج نہیں ہوگا۔؟ ہم بھی تو یہ سمجھا کرتے تھے کہ عامر عثمانی کم علمی و کم نبھی کی بنا پر غلط نبی کا نشانک رہ جاتے ہوں گے۔ اور نیا دانتہ سطلی کھینچتے ہوں گے۔ لیکن حقیق نے ثابت کیا۔ کہ نیا دانتہ نہیں۔ جان بوجھ کر لڑی عیاری کے ساتھ یہ دھوکا دہی کی جاتی ہے۔ اور ایسی احادیث کو جو قرآنی مضامین سے واضح طور پر ٹکراتی ہیں۔ ان کو قطعاً ٹوڑ کر ڈال دینا چاہیے۔ مثلاً غلط اور مذہبی بیانیہ ہے۔ (تذکرہ ماہ جنوری ۱۹۷۷ء ص ۱۱)

ہمیں اُمید ہے کہ وہ اپنے بارہ میں اس امر کا کہہ کر گریز نہ کر سکیں کہ ہم نے غلطی نہیں کی۔ کیونکہ انہوں نے غلطی ماہ فروری کے شمارہ کے سرورق پر جلی حرف میں یہ الفاظ لکھے ہیں۔

”جو اپنے لئے یہ اندک کرتے تو۔ دوسرا کئے بغیر وہی لینا نہ کرے۔“ (تذکرہ ماہ فروری ۱۹۷۷ء ص ۱۱)

پس عامر عثمانی صاحب کے نزدیک قرآن مجید کی آیات کی تغلیط ہو جائے تو کوئی حرج نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے جلیل القدر نبی حضرت ابراہیم علیہ السلام جو تہ قرار پائیں۔ تو کوئی حرج نہیں ہاں البتہ بخاری و مسلم کی کوئی حدیث غلط قرار نہ پائے۔ کیونکہ راولوں کے اعتبار سے حدیث کی سند بڑی پختی ہے۔

اب ہم عامر عثمانی صاحب سے جن کو اپنی انشوری پر پڑانا ہے۔ پوچھتے ہیں کہ کہاں آیا ہے۔ محدثین کا وہ مسلمہ اصول جس کا آپ نے خود تذکرہ کیا ہے۔ کہ ”جو حدیث قرآن کے خلاف ہوگی اس کی تاویل مناسبت تاویل کی جائے گی۔“

یائے جھوٹا دیا جائے گا۔ (تذکرہ ماہ دسمبر ۱۹۷۷ء ص ۱۱)

کہ اب آپ ایسی احادیث کو جو واضح طور پر قرآنی مضامین کے خلاف ہیں۔ اصلاً لکھتے ہوئے قرآن مجید کو چھوڑ ہی نہیں رہے۔ بلکہ اُسے ایک رنگ میں جھٹلا رہے ہیں اللہ تعالیٰ کے ایک جلیل القدر نبی حضرت

دُرُومَاتِ ہائے دُعَا

۱۔ خاکسار کی بڑی بیجا و غیر مسدودہ خدمت خاوند صاحب پچھلے کئی ہیروز سے میٹ کے قتل و کسم کے امراض میں مبتلا ہیں ڈاکٹروں نے میٹ کا پیریشن کرنے کے لئے مشورہ دیا ہے۔ انکی صحت کا دل دماغ اور پیریشن میں کامیابی نیز خاکسار کی والدہ اور بھتیجی سیدہ رشیدہ خاتون جو اکثر بیمار رہتی ہیں ان کی کامل شفا یابی کے لئے تمام ہرزگان سلسلہ کی خدمت میں دردمندانہ دعا کی درخواست ہے۔

۲۔ خاکسار سید صاحب الدین حتم جامعہ اہل سنت میں دردمندانہ دعا کی درخواست ہے۔

۳۔ خاکسار ان دونوں ملازمت نہ نطفے کے ہاٹ ہے کہ ہے۔ نیز اکثر طبیعت نامساعد رہتی ہے۔

۴۔ احباب جماعت اور درویشان کرام سے گزارش ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فی ہر ترین روزگار اور رحمت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔ اور غزوات دین کی توفیق بخٹھے۔ خاکسار محمد رمضان بٹ ہاری پاری کام

جماعت ہائے احرار یہ گھانا کی انچا سوین سالانہ کانفرنس

ایمان افروز تقاریر، ایثار و قربانی کے روح پرور مناظر اور گورنر کا بصیرت افروز خطاب

ٹیلی ویژن ریلیڈیو اور ٹیلی پریس میں وسیع اشاعت

مکرم میر عبدالرشید صاحب تبسم مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مہتمم گھانا

جماعت ہائے احمدیہ گھانا کی ۹۹ ویں سالانہ کانفرنس میں سال ۱۹۵۵ء کا افتتاح ۱۰-۱۱ مئی ۱۹۵۵ء بروز جمعرات ہوئی۔ حسب سابق مقررہ وقت سے بہت پہلے جماعتی رسالے کا ریڈیو میں کانفرنس کا تفصیلی پروگرام شائع کر دیا گیا تھا۔ اس کے علاوہ ملک کے تمام اخبارات اور ریڈیو میں وسیع پیمانے پر اعلانات کیے گئے۔ مکرم مولوی عبدالوہاب صاحب آرم ایگنٹ ایسٹرن کانفرنس کے بعد انتظامات کے سلسلہ میں مکرم مرزا نصیر احمد صاحب پرنسپل احمدیہ تدریسی ٹریننگ کالج کی سربراہی میں ایک مجلس منتظمہ قائم کر دی جس نے اپنے تمام فرائض بروی قابلیت اور ذمہ شناسی سے ادا کئے اور سہولت کی رہائش بخلی اور پائی کی فراہمی اور جلسہ گاہ کی تیاری وغیرہ کے تمام انتظامات نہایت خوش اطوری سے سرانجام دیئے۔

شیخ رسالت حضرت قائم العینین صلی اللہ علیہ وسلم کے برداشتے وسیع باک علیہ السلام کے غلام اور خلافت اللہ کے شہدائی معافی مرکز احمدیت میں دو تین دن پہلے ہی جمع ہونے شروع ہو گئے تھے لیکن جوں جوں کانفرنس کا وقت قریب تر آتا گیا۔ یہ قافلہ بیسوں پیش بسوں اور کاروں کے ذریعہ درود شہرت پڑھتے ہوئے اسلامی شہر اور نعمی علیہ السلام کے زمانے گاتے ہوئے جوق در جوق سالٹ بانڈ پہنچنے رہے اور یہ سلسلہ کانفرنس شروع ہونے کے وقت تک جاری رہا۔ اور دو دن پہلوں کی تعداد پہلے سے کہیں زیادہ ہو گئی تھی۔ ہمارے اعداد و شمار کے مطابق تقریباً چار ہزار جان نثاروں نے اس جلسہ کی برکات اور روحانی ماحول سے استفادہ کرنے کی توفیق پائی۔

حدودہ جنگ کے نماز میں شامل ہو گیا تھا۔ جلسہ گاہ سے ملحقہ فٹ بال کی وسیع و درخشاں گراؤنڈ میں بیسوں میں بھی اسی قطاروں میں جماعت نماز تہجد ادا کرتے ہوئے حضرت امام الزمان کے غلام آپ کی قوت قدسید کے نتیجہ میں اسلام اور قرآن پاک کے یہ ہزاروں مشائخ عجیب روح پرور اور ایمان افروز نظارہ پیش کر رہے تھے اور انہیں دیکھ کر دل ایک دفعہ پھر اس یقین سے پُر ہو گیا اور روح کا ڈرہ ڈرہ پکار اٹھا کہ احمدیت کے ان مومنوں کی بے تابیوں سے بُرے دعائیں اور آدھ و زاری ننگ لائے بغیر نہیں رہ سکتی اور توحید باری اور محمد صلی وسلم کے حمد و ثناء کی عظمت کو انکاف عالم میں بھلانے میں اہم کردار ادا کرے گی۔

نماز تہجد کے بعد مکرم سلیمان حسن صاحب نے حاضرین کو مختصراً چند نصائح کہیں، پھر نماز فجر کے بعد محترم جناب مولوی عبدالوہاب صاحب آدم نے جماعت ہائے احمدیہ گھانا کے اس نمائندہ اجتماع سے پہلے دو دفعہ خطاب فرمایا۔ آپ کی تقریر معافی زبان میں تھی جس میں آپ نے حالات حاضرہ پر روشنی ڈالنے اور استلاؤں اور آزمائشوں کے دور میں خدائے تعالیٰ کی حمایت، مدد اور نصرت کے نہایت ایمان افروز واقعات بیان فرمائے۔ تقریر کے دوران آپ کے جذبہ ایمانی اور عزم اور جوش نے حاضرین پر بھی ایک عجیب قسم کی کیفیت طاری کر دی تھی۔ اور ایسا سماں پیدا ہو گیا تھا جس سے یہ حقیقت اور زیادہ واضح اور روشن ہو گئی کہ مسیح عہدی علیہ السلام کے ذریعہ علیہ السلام کی پیشگوئی پوری ہو کر رہے گی اور اٹھو فی صد قوتوں کی کوششیں کسی رنگ میں بھی اگلے کوئی گزند نہیں پہنچا سکیں گی۔

جلسہ گاہ

حسب سابق بھادو قیالوس کے کنارے ناریل کے ٹھکے بانگ کو رنگ برنگی ٹھکانوں پوسٹروں اور بڑے بڑے حمدوں سے نہایت خوبصورتی سے سجایا گیا تھا۔ نہ صرف مسیح اور ہمان خصوصاً کے لئے کرسیوں کا بندوبست تھا بلکہ تمام حاضرین کے لئے کرسیاں اور بیچوں کا انتظام کیا گیا تھا۔ جلسہ شروع

صبح مولود علیہ السلام کے منقوش سمری کلام کو نہایت خوش الحانی سے سنایا۔ ٹھیک دو بجے مکرم مولوی عبدالوہاب صاحب کا افتتاحی خطاب شروع ہوا۔ آپ نے تشہید و لغو اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بیار سے بھر پور انتہائی دلدار انگیزہ پیغام پڑھ کر سنایا۔ جو حضور اقدس نے اور انہوں نے اس موقع کے لئے تحریر فرمایا تھا۔ اسے سننے ہی حاضرین کے چہرے خوشی اور نشاط اور مینویت کے جذبات سے جگ اٹھے۔ غلبہ اسلام کی آسمانی انتشار اور اس کی طاقت قربانیوں کی تلقین میں گریز سے منع تھی عزم و ہمت کی ایک تازہ لہر سرایت کر گئی۔ اور ایک باہر بے اختیار اسلامی نعروں کے ذریعہ انہوں نے اپنے جوش اور ولولہ کا اظہار کیا۔ حضور اقدس کے پیغام کا پورا متن الفعصل کی کسی اشاعت میں مدیہ خاطر نہیں کیا جا سکتا۔ اس کے بعد مکرم مولوی صاحب نے محترم جناب وکیل الشیخ صاحب تحریک جدید کا بیخفا پڑھ کر سنایا۔

اس کے بعد مکرم مولوی صاحب نے سربراہ مملکت کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ جو ان کی سرکشی کے سکریٹری نے تحریر کیا تھا۔ اسے یہ دعوت نامے کے جواب میں تھا جو مکرم مولوی عبدالوہاب صاحب کی قیادت میں جماعت کے ایک وفد کی سربراہی مملکت سے ملاقات کے موقع پر نہیں نہیں کیا گیا تھا۔ ملاقات کے دوران قانعاً امیر نے انہیں قرآن پاک اور دینی اسلامی کتب کا ایک سیٹ بطور تحفہ پیش کیا تھا۔ ملاقات ۲ جنوری ۱۹۵۵ء کو ہوئی تھی اور دو روزہ جنوری کے تمام اخبارات نے اسے سجاوٹ دیتے ہوئے بڑی نمایاں سرخیوں کے ساتھ اپنے اپنے صفحات پر شائع کیا۔ اس پیغام میں تحریر تھا کہ ۲۹ جنوری کو موجودہ حکومت کی غیرسی سالگرہ منائی جا رہی ہے اس لیے پیر میں صاحب آپ کی کانفرنس میں شمولیت سے قاصر ہیں۔ تاہم انہیں اس عہدی کا بے حد افسوس ہے اور وہ آپ کے انتہائی انتہائی کامیابی کے لئے خواہشمند ہیں۔ نیز لکھا تھا کہ:

He is confident that your deliberations will lead to the promotion of moral and spiritual excellence in Ghana.

کہ انہیں یقین ہے کہ کانفرنس میں انتہائی اور دور اندیشی سے برتقاریر کے نتیجہ میں گھانا میں اعلیٰ اخلاقی اور روحانی اقدار کو انتہائی مقام پر پہنچانے میں مدد ملے گی۔ ایمان نعتنا فتحی مرضی ہے کہ اگلے روز پروگرام میں ستر جن بھی کے کوشش کو ہمیں خصوصی کے طور پر دعوت دی گئی تھی۔ چنانچہ پیر میں نے انہیں ہدایت کی کہ وہ اس کانفرنس

ہونے سے قبل جب حاضرین درود شریف پڑھتے اور نعمی علیہ السلام کی آمد کے ترانے گاتے ہوئے قطار در قطار گردنوں کی شکل میں جوق در جوق جلسہ گاہ میں جمع ہونے شروع ہوئے اور مقررہ مقامات پر اپنے اپنے حلقوں میں غلبہ اسلام کو خداوند کریم کی دی ہوئی خوشخبری کو یقین تشریح کو دنیا کے کنگروں تک پہنچانے کی سچائی کا جیتنا جانگ ثبوت میں بلا۔ مسیح عہدی کی روحانی فوج کے یہ دلیر سپاہی توحید و تکریم کے باک کلام کی سچائی کا ثبوت ہیں، ایمان پر یہ عزم دہرا ہے۔

مکرم دنیا سے کفر پوری طرح سٹ نہیں جا رہے اور خدا کی بادشاہت ذہن میں نہیں خور بر قائم نہیں ہو جانے کی ہرچین سے نہیں بھین گے اور اس مقصد کے حصول کے لئے ہر قسم کی قربانیاں دینے کے لئے پوری تیار رہیں گے اور ان احمدیت کا یہ سچا مجمع جو علم و فضیلت ایک بے نظیر مثال تھا دیکھ کر جسم کا ڈرہ ڈرہ بے اختیار خداوند کریم کی حمد کے جذبات سے بربز ہو جاتا۔

افتتاحی اجلاس

مکرم مولانا علیہ السلام صاحب مکرم باوجود شدید کمزوری اور نقابنت کے افتتاحی اجلاس کی کاروائی سنبھالنے اور دعاؤں میں شامل ہونے کے لئے محترم مولوی عبدالوہاب صاحب آدم قانعاً امیر کی محبت میں جلسہ گاہ پہنچے تو جماعت کی مجلس عاملہ اور سرکردہ اہباب نے بڑھ کر ان کا استقبال کیا۔ اس کے بعد ان کے مسیح پر پہنچنے ہی فضا نعرہ ہائے تکبیر اور دوسرے نلف بوس، اسلامی نعروں سے در رنگ کو جگتی رہی۔ اور جب بزرگوں نے انہی کرسیوں کو سنبھالا۔ تو مکرم الحاج نماز تہجد آیتھر صاحب برید مذمت جماعت احمدیہ گھانا کی زیر صدارت افتتاحی اجلاس شروع ہوا۔ کاروائی کا آغاز مکرم عبدالملک صاحب آدم نے تلاوت قرآن پاک اور اس کے ترقی کے ساتھ کیا۔ تلاوت کے بعد جماعت احمدیہ اور (M.A) کے اطفال کے ایک گروپ نے حضرت

میں ضرور شامل ہوں اور حاضرین کو میری طرف سے مبارکباد دی اور ان تک میری نیک خواہشات پہنچائی ہیں اور انہیں مبارکباد کی جو معمولی مصروفیات کی جھڑکی کی وجہ سے میں ان کے ساتھ شامل نہیں ہو سکا لیکن میرا روح اور میری نیک تمنائیں بہر حال آپ کے ساتھ ہیں۔

ان پیشانیات کے علاوہ بعض دیگر نامور لوگوں اور پیراناہٹ شیروں کی طرف سے بھی مبارکباد کے پیشانیات اور کانفرنس کی کامیابی اور برکت کے لئے خواہشات کے مزیدات موصول ہوئے تھے مگر مولوی صاحب نے ان کا بھی ذکر فرمایا اور انہوں نے انہوں نے اجتماعی خطاب کے شروع میں فرمایا کہ گھانا کے ایک باشندہ کو پہلی دفعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی طرف سے اس ملک کا امیر و شہزادہ پتھاراج مقرر کیا جانا گھانا میں احمدیت کی تاریخ کے ایک سنہری دور اور روشن مستقبل کی نشاندہی کرنے کے ساتھ ساتھ ایک صلح بھی ہے۔

آپ نے واضح فرمایا کہ بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موجود علیہ السلام کی وحی کی طرف سے قرآن پاک کی تعلیم کو حقیقی رنگ میں قائم کرنا ہے۔ اور آپ کے پیام کا خلاصہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کا وجود آج بھی ویسا ہی ہے جیسے پہلے تھا اور وہ آج بھی اپنے بندوں سے اسی طرح کلام کرتا ہے جیسے پہلے کیا کرتا تھا۔

مولوی صاحب نے اس ملک میں احمدیت کی ابتدا کا ذکر کیا اور بتایا کہ مسلمانوں میں اس کی تبلیغ مولانا عبدالرحیم صاحب نیر کے ذریعہ ہوئی اور آج مبلغین کی بے لگن اور انتھک کوششوں کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کی تعداد لاکھوں تک پہنچ گئی ہے۔ آپ نے اپنی تقریر میں جماعت کی روحانی خدمات کے ساتھ ساتھ ہی لومنا انسان کے لئے دیگر بے لوث خدمات کا تذکرہ بھی کیا۔ اس ضمن میں خاص طور پر سکولوں اور ہسپتالوں کے قیام کی مثال پیش کی۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے جماعت کو یاد دلایا کہ قرآنہ کا مستقبل بے حد روشن ہے۔ لہذا ہر ایک کو اپنا کرم فرمانا ہے کہ عزت اور شرف حاصل کرے اور ہر ایک کی ہمت و ہمتی کو اپنی قوم یا ملک کی اجارہ داری میں لگائے۔ اس سلسلہ میں آپ نے حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی اس وقت کی خوشخبری کا خاص طور پر ذکر کیا جب کہ افریقہ غیر ملکی استعمار کی غلامی اور ناجحی میں تھا۔ حضور نے فرمایا تھا کہ میں نے خدا تعالیٰ کی اسی تقدیر کو دیوار پر لکھا ہوا دیکھا ہے کہ افریقہ کی آزادی اور ترقی کے دن بہت قریب ہیں۔ چنانچہ اس کے حضور سے ہی عرصہ بعد گولڈ کوسٹ و گھانا نے آزادی حاصل کر لی تھی اور پھر دوسرے افریقی ملکوں نے بھی آزادی کے لئے جدوجہد شروع کر دی تھی۔

انہوں نے بتایا کہ مسلمانوں کو یہ یقین رکھنا چاہیے کہ وہ دنیا کے استوار بن جائیں گے لیکن اس کے ساتھ ہی مولوی صاحب نے افریقہ کے باشندوں کو یہ یقین بھی دیا کہ اس انقلاب کے لئے یہ بات اشد ضروری ہے کہ وہ اپنے اندر تبدیلی پیدا کریں اور زندگی کے مادی تصور سے ذہن کو آزاد کریں۔ کیونکہ خدائے کسی قوم کی حالت اس وقت تک نہیں بدلتا جب تک وہ خود اپنے طریق نہ بدلیں۔

اس کے بعد انہوں نے ملک میں بعض ماضیاتی برائیوں کا ذکر کر کے اس سے سوسائٹی کو پاک کرنے کی ضرورت پر زور دیا لیکن یہ حقیقت بھی واضح کر دی کہ جب تک خدائے پروردگار کو ہم حساب پر کچھ یقین اور ایمان نہیں ہوتا یہ مقصد حقیقی رنگ میں حاصل کرنا بہت مشکل امر ہے۔ آپ نے قرآن پاک کی افسانوی تعلیم کا ذکر کر کے اس کے اعجاز اور تاثیر کو قرون اولیٰ کے مسلمانوں کی ترقی کی مثال سے واضح کیا۔ اور آج بھی اسی پرعین کے نتیجے میں اسی قسم کے انقلاب اور ترقی کی مسلمانوں کو خوشخبری دی۔

آخر میں مولوی صاحب نے اس ملک میں اسلام اور قوم کی تعمیر و ترقی اور اس کا استحکام کی ضرورت بیان کرتے ہوئے مسلمانوں کو اس کے لئے متحد ہو کر جدوجہد کرنے اور دعاؤں کی تلقین کی۔ نیز حکومت اور عوام کو یقین دلایا کہ جماعت احمدیہ اس معاملہ میں کبھی قوم کو ناسامد نہیں کرے گی۔ تقریر کے بعد آپ نے عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ کانفرنس کے اختتام کا اعلان فرمایا۔

للمی سفر اور روحانی تجربات
امسال جلسہ سالانہ مولیہ گھانا کی طرف سے نمائندگی کرنے والا دو افراد برہمن سنگھ و مدھی کانفرنس سے قبل واپس وطن پہنچ چکا تھا۔ چنانچہ افتتاحی دعا کے بعد کرم مولیٰ عبد سعید صاحب میزبان گورنمنٹ سیکنڈری سکول دانہ نہایت عمدہ رنگ میں اسے سفر کے حالات اور یہ وہ قادیان کے مقامات مقدسہ کی زیارت کے تجربات بیان کئے۔ جماعت کی ممتاز اور بزرگ ہستیوں سے ملاقات کی تفصیل اور سب سے بڑھ کر اپنے پیارے امام حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ والہانہ

ملاقات آپ کے ایمان افزوئے بے حد حقیقی ارشادات اور آپ کی مشقت اور عبادت کے گہرے احساس کا تذکرہ کرتے ہوئے ان کا کسی گریہ یا رنج گھوٹا تمام حاضرین کو بے قرار کر دیتا تھا۔ انہوں نے بہت سے واقعات اور تجربات بیان کئے اور سنوں کے ذریعہ یہ ثابت کیا کہ اس زمانہ میں صرف احمدیت کے ذریعہ ہی اقوام عالم کو اسلامی تعلیم کے حقائق میں اور انوت کے ساتھ متحد کیا جاسکتا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ میں نے اپنے اسی وطنی سفر میں تجویز نامی طور پر نوٹس کی انٹرویو کی وہ دنیا کے مختلف علاقوں، قوموں اور طبقات سے تعلق رکھنے والے مومن احمدیوں کا آپس میں مساوات کا جذبہ اور حقیقت و انوت اور بیدار کا وہ صوبک ہے جو صرف حقیقی بھائیوں میں ہی مل سکتا ہے اور اس چیز کو ہر موقع پر اپنے یہ وہ اور قادیان کے قیام کے دوران ہر لمحہ مشاہدہ کیا۔ کرم سعید صاحب اور وفد کے دوسرے ممبر کرم نعمان صاحب نے بہت سے ایمان افروز اور عظیم مولیٰ اور جہانہ واقعات کا ذکر کیا ہر دو تقدیر کے دوران حاضرین کے جذبہ

بے قابو ہو رہے تھے اور اسلامی مفردوں سے نفاذ باہر باہر گونج رہی۔ مقررین کی روحانیت میں ایک خاص تبدیلی اور پیروں کے عیب سکون اور بات شت نے حاضرین کے اندر بھی نئی روح اور دلول پیدا کر دیا جو ان کی آنکھوں سے ایک خاص قسم کی چمک سے واضح ہوتا تھا۔ ہر ایک شخص کا دل اسی خواہش سے دھڑک اٹھا کہ کاش! وہ بھی اپنی زندگی میں اس روحانی تجربہ اور برکت کو حاصل کرنے کے قابل ہو سکے اور سلاہ میں قبولیت کی توفیق پاسکے۔ بہت سے احباب نے جہد میں مجھ سے ذکر بھی کیا کہ ان کے دلوں میں یہ وہ پہلے کی شدید خواہش پیدا ہوئی ہے۔ اور اب وہ اسی سعید گہری کے منتظر ہیں جب قیمت انہیں اپنے آقا کے قدموں میں حاضر ہونے کے قابل بنا دے گی۔ جلسہ سالانہ یہ وہ کے تاثرات کے بعد کرم یوسف احمد صاحب آڈیو اور خاک مرید عبدالرشید شمیم نے تقدیر پڑھی۔ ان کے بعد مدنیاس نے اپنے مختصر بیان کے ساتھ پیلے اجلاس کے اختتام کا اعلان کیا۔ (باقی)

تحریک وقف جدید میں جلد حصہ لیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس زمانہ میں دین کے لئے قربانیوں کے ساتھ ساتھ مالی قربانیوں کی تحریک فرماتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"اے اسلام کے ذی مقدرت لوگو! دیکھو میں یہ میخام آپ لوگوں تک پہنچا دیتا ہوں کہ آپ لوگ اسی اسلامی کارخانہ کی جو خدائے تعالیٰ کی طرف سے لکھا ہے اپنے سارے دل اور ساری توجہ اور اخلاص سے مدد کرنا چاہئے۔ اور تم اسے عزیزو! میرے پیارے! میرے درخت وجود کی سرسبز شاخوں جو خدائے تعالیٰ رحمت تم پر ہے۔ میرے سلسلہ بیعت میں داخل ہو۔ اپنی زندگی اپنا آرام اپنا مال اسی راہ میں نفاذ کر رہے ہو۔ اپنی سعادت سمجھو اور ہر ماں تک تمہاری طاقت ہے دینے نہ کر دو۔"

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے تحریک وقف جدید کا خصوصیت سے ذکر کرتے ہوئے اطفال الاحدیہ کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں کہ:-
"اے خدا اور اے رسول کے بچو! اٹھو اور آگے بڑھو اور تمہارے بڑوں کی عقلت کے نتیجے میں وقف جدید کے کام میں جو فریضہ پڑ گیا ہے اسے پُر کر دو۔ اس کمزوری کو دور کرو جو اس تحریک کے کام میں واقع ہو گئی ہے۔ اے احمدیت کے عزیز بچو! اٹھو اور اپنے ماں باپ کے پیچھے بڑھاؤ اور ان سے کہو کہ میں نے تمہاری دعاؤں سے دلچسپی میں رہا ہے، آپ میں اسی سے کیوں محروم کر رہے ہیں۔"

جس میں جماعت کے مردوں، عورتوں اور بچوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ جلد اسی سبھی تحریک میں اپنی اپنی حیثیت کے مطابق حصہ لیں اور اپنے دلوں پر نظر ثانی فرمائیں اور جلد وعدے اور قیامات ارسال فرمادیں۔ تا حضور ایہ اللہ تعالیٰ ہنرہ کی خدمت میں لفرضی دعا فرست پیش کی جاسکے۔

انچارج وقف جدید میں انچارج

خط و کتابت ہوتے وقت خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں (منیجر)

ایک عمل۔ ہمارا ردِ عمل بقیہ الہیہ صفحہ (۲)

ادرم ہمیشہ سے زیادہ سندی اور تدبیر کے ساتھ محمدی علم سے سرفراز اور قرآن پرست افاق عالم کی طرف بڑھنے کے متمنی ہم کو دہرا رہے ہیں۔

آپ نے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی معرفت کس طرح دیکھا ہوگا۔ آپ نے کوئی ہوش سے سنا ہوگا اور آپ نے اپنے عقائد پر سے دلوں میں محسوس کیا ہوگا کہ میں ان پیام میں جب آپ نے ملک کے پتے پتے پیچھے پیچھے ہمارے لئے کر لائیں کھڑکی کا تھیں، ہم حضرت سراج و خورشید علیہ السلام کی ان مجلسیں پڑھیں۔ اے ربہ کہ وہ گایاں سن کے دعا دو پا کے دکھ آرام دو

کبر کی عادت جو رکھو تم دکھاؤ آ نکسار
دوبارہ غناقت سے ہمیں غلام سے بچئے، ہادی کے بدلے بدی نہ کرنے اور خدا کے حضور دل و جان سے شکرگزارانہ کی بنیادیں تھی رہیں اور ہم اپنے پیارے امام ہمام کے ارشاد کی تعمیل میں آپ کے لئے دعائیں کر رہے تھے کہ الہی ! ہمارے ان غلاموں میں اور کم اندیشیوں کے شکار بھائیوں کو کچھ عطا فرما۔ ہمارے بھی ہاتھ تھے۔ ان ہاتھوں میں قوت بھی تھی۔ لیکن وہ ہاتھ آپ کی طرف نہ پڑھے۔ بلکہ صرف خدا تعالیٰ کی بارگاہ میں پھیلے، ہماری بھی زبانیں نہیں۔ لیکن وہ گایوں سے آلودہ نہ ہوئیں بلکہ ان کی ٹوکوں پر ڈگر الہی اور درد شریف نہ رہا۔ ہمارے آقا نے فرمایا تھا کہ ظلم کے مقابل میں ظلم کرنے کے مجاز نہیں۔ بلکہ ظلم کر دو اور شاکر کر۔ اور خدا تعالیٰ کی حمد کے ترانے گاتے ہوئے سرش الہی کے پائے کو تمام ہو۔ اور ہم اس ارشاد اور حقیقت کو پوری طرح سمجھ کر صبر کے ساتھ اس پر عمل پیرا رہے کیونکہ حقیقت یہی ہے کہ وہ

جب ظلم کا بدلہ ظلم ہو مظلوم کا حق کچھ بھی نہ رہا
دے دو وہی ہیں لذت یارب نامے کو عطا تائیر نہ کر

اور فی الواقع ہمیں اس درد میں لذت ملی کیونکہ یہ درد ہمیں صرف اس لئے پہنچا تھا کہ ہم دُنیائے کے ساتھ ہی تھے اور آبادی کو تحمل کی غلامی کے طوق پہنچنے ہوئے دیکھنا چاہتے ہیں۔ اور اس عزم کے لئے اپنے عمل مسلسل سے، اپنی دعاؤں سے اور اپنی قربانیوں سے اپنی زندگیوں کے اتاری دونوں تک جد و جہد کرنا چاہتے ہیں۔

پھر حال ہم آپ کے ممنون ہیں کہ آپ نے اپنے بے پناہ مظلوم سے ہمیں صبر ایوبی پر قائم بننے کا موقع ہم پہنچایا۔ ہم آپ کے شکر گزار ہیں کہ آپ نے ہمیں اشاعتِ اسلام کی خاطر مزید قربانیاں کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور آپ کے حضور ڈرون کی شہدہ زینب نے ہمارے عزم آج بھی اور بھی پختگی پیدا کر دی ہے۔ اور ہم پہلے سے بھی زیادہ ہوش کے ساتھ خلعتِ جلال کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے اپنے دلوں میں اور پلانتے ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی ہم اللہ تعالیٰ کے حضور سجدات شکر بنا جاتے ہیں کہ ہمیں اگلے مالی سال ۱۹۳۵ء کے لئے پہلے سے بھی زیادہ قربانیاں اور سلام کی خاطر پیش کرنے کا موقع ہاتھ آیا ہے۔ چنانچہ موجودہ مالی سال کے لئے ہمارا درلودہ اور قادیان کا مرکزی بجٹ دو کروڑ بیس لاکھ تھا۔ لیکن یکم مئی ۳۵ء سے شروع ہونے والے نئے سال کے لئے ہم نے دو کروڑ ۲۶ لاکھ کا بجٹ بنایا ہے۔ اور اس بجٹ کی ایک ایک پائی دنیا بھر میں پھیلے ہوئے اسلامی تبلیغی مشنوں پر صرف کی جائے گی۔

اس کے علاوہ ہمارے موجودہ امام ہمام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اربع ایش اللہ تعالیٰ ہمنصرہ العزیز نے "صد سالہ احمدیہ جو بیلی فنڈ" کے نام سے اشاعتِ اسلام کے لئے عظیم الشان منصوبہ جماعت کے سامنے رکھتے ہوئے ۲۵ لاکھ روپے رسول سالوں میں جمع کرنے کا جو اعلان فرمایا تھا اس کے جواب میں جماعت نے وہاں تک لیک بکتے ہوئے ۱۲ لاکھ روپے جمع کیے وعدے اپنے آقا کے حضور پیش کئے ہیں۔ اور یہ ساری رقم جو ڈیباچہ کی زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم اور سیرتِ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور دوسرا اسلامی لٹریچر شائع کرنے اور دیگر مالک میں سجاویر کرنے پر صرف کی جائے گی۔ و بواللہ التوفیق۔

یہ آپ کا عمل آپ کو مبارک ہو۔ اور ہمارا عمل ہمیں مبارک ہو۔ آپ کے لئے ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو بعض واقعات سے باہر کر آسمان نینت پر غور کرنے کی توفیق بخشے۔ اور اپنے لئے ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے دے کہ ہم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام سے جو مود علیہ السلام کے لئے ہوئے مشن کو کما حقہ پہلکار دُنیائے کے ہر ملک کے گوشے گوشے میں اسلام کا امن بخش پیام پہنچا سکیں۔ آمین۔

(ف۔ ا۔ گ)

یومِ خلافت

جماعت ہائے احمدیہ صحافت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ روز ۲۴ جماعت (۲۷ مئی) ۱۳۵۲ھ بروز منگل یومِ خلافت ہے۔ تمام جماعتیں اپنے اپنے ہاں مجلسوں کا انعقاد کریں۔ اور روزِ اول جملہ دفتر دعوت و تبلیغ یا ایڈیٹر صاحب اخبار درد کے نام بھیجیں۔ تبلیغی کام سے توجہ کی جاتی ہے کہ وہ اس دن کو بارہائی منانے کے لئے جماعتوں کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں گے۔ اللہ تعالیٰ تمام اجاب کو حضرت بنی کھلم میں اپنے انعامات سے نوازے۔ ناظرِ دعوت و تبلیغ قادیان

رشتہ ناطہ کی مشکلات

رشتہ ناطہ کی مشکلات کا بہترین حل یہ ہے کہ اجاب جماعت اپنے تابع شادی لڑکے اور لڑکیوں کے رشتے طے کرانے میں مرکزی شہر رشتہ ناطہ نظارت امور عامہ کے تعاون کرتے ہوئے ان کے کوائف نکلا ولایت، عرب تعلیم، قویت، پیشہ دہیہ وغیرہ نظارت ہذا میں بھیجیں۔ تاکہ نظارت ہذا مندرجہ رشتے طے کرانے میں اجاب جماعت کی مدد کرے۔ یہ کوائف اپنی جماعت کے امیر یا مدد صاحبان کی تصدیق کے ساتھ ارسال فرمائیے۔ اگر آپ کے شہر میں یا دوسری جگہ کوئی ایسا رشتہ ہو جس کو آپ اپنے ہیٹے یا بیٹی کے لئے پسند کرتے ہوں تو ان کے پتے بھی اطلاع دیں۔ نظارت ہذا اس رشتہ کو طے کرانے کے لئے ضروری کارروائی کرے گی۔ بعض اجاب اپنی قابل شادی لڑکیوں کے کوائف تو نظارت ہذا کو بھیجا دیتے ہیں اور لڑکیوں کے متعلق لکھتے ہیں کہ ان کے لئے مندرجہ رشتہ وہ خود تلاش کریں گے۔ یہ طریق درست معلوم نہیں ہوتا ہے اگر نظارت میں صرف قابل شادی لڑکیوں کے ہی کوائف ہوں گے تو نظارت ہذا رشتے طے کرانے میں کیونکہ مدد کر سکتی ہے۔ لہذا قابل شادی لڑکیوں کے کوائف بھیجیے۔

ناظر امور عامہ قادیان

دُعائے نغم البدل

قادیان ۲۶ اپریل ۱۹۳۵ء۔ آج رات ۱۰ بجے کم مزاحمہ اقبال صاحب درویش کا پڑھنا کا کچھ وقت پایا۔ عزیز بوجہ ہیضہ کچھ دریا روا رہا۔ اور آخر شہدیت ایڑی غالب آئی۔ ہمارے درویش بھائی کا یہ پہلا لڑکا تھا۔ اللہ تعالیٰ صاحبِ جمیل عطا فرمائے اور اپنے فضل سے نغم البدل عطا فرمائے آمین۔ اجاب جماعت سے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر بدر)

معذرت

مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے جلسہ سترہ ذی الحجۃ صلی اللہ علیہ وسلم کی روٹ میں موصول ہوئی ہیں۔ بوجہ عدم کفایت ان اشاعت سے معذرت ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی ساری برکت ڈالے۔ آمین۔ جماعت احمدیہ تیپوارہ۔ پیکال۔ لجنہ امماء شہدہ مکہ۔ ناصر آباد (کئی پورہ) (ایڈیٹر بدر)

درخواست دعا

خاک کے شہر کم عمر عبدالجبار صاحب پھیلے دو مہینے سے میٹ کے آہن کے بعد ہسپتال میں داخل ہیں۔ ممرضہ ۱۹ کو ایک اور آپریشن ہوا ہے۔ درویشانِ کرام اور اجاب جماعت سے مؤدبانہ گزارش ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا فرمائے اور ان کی جسم کی پریشانی یا پیچیدگی کے بغیر رو بصحت فرمائے آمین۔ انہوں نے تحریک دعا کے طور پر درویشانِ کرام میں ۲۵ روپے مسکن کرنا فرمایا۔ اور اعانت دہریں ۶ روپے روانہ فرمائے ہیں۔ خاکسار، محمد بلق سلسلہ احمدیہ مدراس۔

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو نگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

اٹو نگس AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD, C.I.T. COLONY, MADRAS - 600004. PHONE NO. 76360.

منظوری عہدیداران جماعت ہاشمیہ ہندستان

یکم مئی ۱۹۷۲ء سے لیکر ۳۰ اپریل ۱۹۷۷ء تک

شادنگر (اے۔ پی)

صدر: کم سید محمد حفص حسین صاحب
سیکرٹری: محی الدین صاحب غوری

ترجمہ پورہ (کشمیر)

صدر: کم حکیم شمس الدین صاحب
سیکرٹری: مسٹر مبارک صاحب وانی

تحریک چھپید: مسٹر شاہ محمد صاحب
وقف چھپید: مسٹر شریف الدین صاحب

پونچھ: شیندرہ۔ ورہ دیال
نونہ مانڈوی (کشمیر)

صدر: کم چوہدری شمس الدین صاحب

نائب صدر: کم عبدالکیم صاحب
سیکرٹری: محمد صادق صاحب
تعلیم و تربیت: مولوی محمد ابراہیم صاحب
ادارہ عامہ: محمد حسین صاحب ماجر

گیا (بہار)

صدر: سیکرٹری: کم پروفیسر شکیل احمد صاحب
(نامزد کیا جاتا ہے)

پرودا (ایم۔ پی)

صدر: کم جلال الدین صاحب
سیکرٹری: مظلوم حسن صاحب

ناظر اعلیٰ قادیان

احمدیہ سالانہ کانفرنس اتر پردیش

۲۴، ۲۵، ۲۶ مئی ۱۹۷۵ء کی تاریخوں میں مظفرنگر میں منعقد ہوگی

جماعت ہاشمیہ اتر پردیش (یو۔ پی) کی اطلاع کے لئے مسلمان کیا جاتا ہے کہ احمدیہ کانفرنس اپنی روایتی شان کے ساتھ ۲۴، ۲۵، ۲۶ مئی ۱۹۷۵ء بروز ہفتہ ۶۔ ایتسا منعقد ہو رہی ہے۔ جس میں علماء کرام روحانی و علمی موضوعات پر تقاضا میں فرمائیں گے۔

تمام جماعتوں کے دوستوں سے استدعا ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرما کر استفادہ کریں۔ اور کانفرنس کو کامیاب بنا لیں۔ مظفرنگر کے مشن کاپتہ یہ ہے:-
مولوی محمد ایوب صاحب مبلغ جماعت احمدیہ۔
۶۸- ثروت گیٹ، مظفرنگر۔ (یو۔ پی)

پین: 251001

خاکسار: حمید اللہ خاں
سیکرٹری برائے قادیان کانفرنس
احسان نزل۔ انصاریاں شہریت۔
سہارنپور (یو۔ پی)

پاکستان بھیجے جانے والے خطوط پر نئی شرح ڈاک

کم صدر صاحبان اور سیکرٹریان اور احباب جماعت ہاشمیہ ہندوستان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ بعد احباب جماعت کو کسی اجتماع دفتر کو منقطع فرما دیں کہ پاکستان میں جو ڈاک ارسال کی جاتی ہے، مثلاً حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں دعائیہ خطوط و ناظر صاحب خدمت درویشان کی خدمت میں خطوط اور خطبیاں تحریر کی جاتی ہیں ان پر شرح کے مطابق پورے ٹکٹ نہیں لگائے جاتے۔ چنانچہ دفتر برائے سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح (اٹارنٹ میں صرف ایک دن کی ڈاک میں ۳/۴ روپے کا ریٹ لگنا چھٹیاں خطوط وصول ہوتے ہیں جو بہت ہی افسوسناک امر ہے۔ اور اسی طرح نظارت خدمت درویشان میں بھی کافی ریٹ لگنا چھٹیاں وصول ہوتی ہیں۔ لہذا پاکستان کی نئی شرح ڈاک مندرجہ ذیل ہے۔ تمام احباب جو پاکستان یا خطبیاں اور خطوط تحریر فرمادیں وہ اس کی اچھی طرح تفریق کریں کہ جو خطبیاں یا خطا بوالا بیجا ہا ہے اس پر شرح کے مطابق پورے ٹکٹ چسپان ہیں۔ امید ہے جملہ احباب اس کی پوری پوری پابندی کریں گے۔

پوسٹ کارڈ اسی پیسے (۵-۸۰ پیسے)
لفافہ ایک روپیہ میں پیسے (۲۰-۱ روپیہ)

ناظر اعلیٰ قادیان

ادائیگی زکوٰۃ اور عہدیداران جماعت کا فرض

زکوٰۃ اسلام کے بنیادی ارکان میں سے ایک اہم کن ہے جسے کسی آدمی کے لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت تاکید اور شاہ فرمایا ہے۔ قرآن کریم میں جہاں کہیں نماز کو قائم کرنے کا حکم دیا گیا ہے وہاں زکوٰۃ کی ادائیگی کا بھی حکم دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کے اکثر دوست قرآن کریم کے اس حکم پر عمل پیرا ہیں اور نیز کسی تحریک کے اپنی اس اہم ذمہ داری کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا سے نیر بخشنے۔

لیکن نظارت ہذا کی معلومات کے مطابق بعض احباب ایسے بھی ہیں جن پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے لیکن مسائل زکوٰۃ سے عدم واقفیت کے باعث یا اپنی عقائد کی وجہ سے ان کی طرف سے زکوٰۃ وصول نہیں ہو رہی ہے۔ لہذا عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مقامی طور پر صاحب حیثیت افراد کا جائزہ لیں۔ اور زکوٰۃ واجب ہونے کے باوجود ادائیگی نہ کرنے والے دوستوں سے وصولی کا انتظام کے متمن فرمائیں۔

مسائل زکوٰۃ سے متعلق نظارت ہذا کی طرف سے ایک رسالہ چھپوا کر تمام جماعتوں کو بھیجا جا چکا ہے اگر کسی جماعت یا دوست کو ضرورت ہو تو کارڈ آنے پر بلا موافقت ارسال کر دیا جائے گا۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

درویش فنڈ میں احباب کی قابل قدر قربانی

یہ امر بہت سرت کا موجب ہے کہ خدا کے فضل سے احباب جماعت کی اکثریت اپنے درویش بھائیوں سے دلی محبت کا اظہار اپنی حیثیت کے مطابق درویش فنڈ بھیج کر کرتی رہتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ایسے تمام بھائیوں اور بہنوں کو اپنی وافر نعمتوں سے نوازے۔ اور ان کے اس مخلصانہ جذبہ کو قائم رکھے۔ اور وہ ہمیشہ اپنے پیارے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس قسم کی طویل تحریکوں میں ہمیشہ از ہمیشہ حصہ لیتے رہیں۔ بعض غرضمندانہ بھی ننگ ایسے گزشتہ سال کے وعدہ کو پورا نہیں کر سکے۔ ان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے وعدوں کی رقم جلد ادا کر کے متمن فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سب بھائیوں کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

اعمالانِ دُعا

کم بشیر احمد صاحب رفیق امام محمد صاحب نے اطلاع دی ہے کہ محترم چوہدری سر محمد حفص اللہ خان صاحب کی طبیعت ان دنوں کچھ کمزور ہے احباب دُعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا کرے اور صحت و سلامتی کی مبین عرطا فرمائے۔ اور ہر آن ان کا حفظ و ناصر ہو۔ آمین۔

خاکسار: مرزا ویم احمد قادیان